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A negyvennyolcas politika.
A „Debreczen“ számára irta :
Nagy Emil orsz. képviselő.

Debrecen, május 17.
Amióta Kossuth Ferenc tartja 

magasan a negyvennyolcas politika 
zászlaját, ez az eszme a tagadás ta­
lajáról az alkotás porondjára jutott. 
És ez igy van helyesen. Mert a 
negyvennyolcas eszme a maga ős­
ered--őségében nem a tagadás szel­
leméből, hanem az alkotó nemzeti 
munka magasztos ideáljából táplál­
kozott. Csak a kői almenyek mosto- 
hasága s különösen a bécsi körök 
örökletes rövidlátása tette ezt az esz­
mét tagadó jellegűvé, amelynek je­
gyében azok, akik a függetlenségi 
politikát hirdették, még Jegvérme- 
sebb álmaikban sem gondoltak 
arra soha, hogy a negyvennyolcas 
eszme valaha kormányra jusson.

Hogy mi a 48-as Kossuth eszme, 
azt talán legjobban megvilágítom, 
ha ideiktatom Kossuth Lajos egyik 
angliai beszédének ama részét, ahol 
a 48-as törvények szentesítése utána 
nemzeti lelki állapotot ecseteli:

,,A királyi szentesítés megadat­
ván, hazánk alkotmánya és függet­

lensége intézvényes biztosítékokkal 
lett körülvéve s mi őszinte magya­
rok egy barátságos búcsúszót intézve 
Bécs lakossaihoz, melyben őket az 
uralkodóház iránti hűség érzetére 
buzdítottuk, azon bizalomban hagy­
tuk el a császári székvárost, hogy 
hazánk immár som politikai, sem 
közgazdasági tekintetben nem leszen 
többé idegen érdekek áldoz da és e 
megnyugtató érzés által lelkesítve, 
ihletett lélekkel fogtunk bolhoidog- 
ságunk kifejlesztésének szent mun­
kájához, örültünk a gondolatnak, 
hogy Isten által a jóllét annyi kút­
fúrásával megáldott, de céltudatosan 
kizsákmányolt s fejlődésben mester­
ségesen feltartóztatott hazánkat né­
hány óv alatt a közjóiét paradicso­
mává varázsolhatjuk — és általános 
volt mindnyájunkban az az érzelem, 
hogy hűséget adunk a Habsburg 
Lothringern háznak, melynél iga- 
zabbat nemzet uralkodónak nem adott 
soha s a szabadságban megifjodott 
magyar nemzet királyának trónját 
döathetetlen erővel vesszük körül!“

Amit itt mond Kossuth Lajos, 
az a magyar nemzeti géniusz szó­
zata, az itt leirt felfogás a magyar 
lélek kormányzati felfogása.

Ez a felfogás nem forradalmi

nézőpont szüleménye. Ez a felfogás 
azt jelenti, hogy a magyar nemzet 
kinőtt a tartományi színvonal kis­
korúságából s önálló parlamentáris 
állami létét nemzeti egyénisége, faji 
sajátságai, gazdasági és erkölcsi 
tartalmának teljes kifejleszthetésct 
követeli s inkább elpusztul, sem­
hogy teljes nemzeti létének, faji 
lelki világa egyetemes érvényre 
juttatásának ideáljáról valaha le­
mondjon.

Ez a 48-as eszme tulajdonképen 
nem egyéb, mint az az Eszme, a 
mely az első felelős magyar mi­
nisztérium férfiainak keblét eltöl­
tőbe s ebből folyótag a helyesen 
és tisztán felfogott 48-as politika az 
a politika, amelyet a 48-iki minisz­
térium követett volna, ha a bécsi 
aknamunka közbe nem jön, a nem­
zet nem kénytelen szent jogai meg­
védésére fegyverhez nyúlni.

Ez a 48-iki programra teljes 
egészében alakuló programra volt s 
elszorul az ember szive, ha elgon­
dolja, hogy hol lenne ma hazánk s 
mily gazdagság övezné az országot, 
ha a bécsi reakció el nem pusztítja 
a nemzeti remények sokat Ígérő ve­
tését. Ez a 48-iki programra nem volt 
forradalmi programra, sőt a nemzet

Almok sirató ja.
A „Debreczen“ számára irta : Hajdú Sándor.
Egy vád faggat és kínoz engem egyre,
Egy vád, amely a múltból visszajár,
Hogy miért leltünk mi kelten egymásra,
Ha szivünk lázas összedobbanása 
Csak álom volt, mely szertefoszlott már.
Óh, melyikőuk a tört álmok bontója?...
A szivem visszadobbanja: nem én,
Nem én, száz lázas éjszakának hőse,
Két kék szemének kába hegedőse 
A mi holtravált álmunk reggelén.

S a halott álmok sírjánál megállók.
V(la minden! A sóhaja, csókja,
Ch másra hull a sugara egy képnek,
“ kőt kék szemének, a mámoros szépnek 
Más a rabja, mas a csókolója.

á én fel zokogva busán és riadtan,
Mmt halott álmok dőre siratója 
A szivedet forrón megsirattam.

János élni tanul.
A „Debreczen“ számára irta:
Kerekesné-Fodor Erzsiké.

, Márton János belenézett a takarékpénz­
tár1 könyvébe. Abba a könyvbe, amelyik 
eddig a jövőt képviselte előtie. De most nem 
11 j%i csillogó tekintettel nézte a hosszú 
hélkülözésektől nagyranőtt végösszeget. Nem

azzal az öntudatos büszkeséggel, mint más­
kor szokta.

Fólrebiggyesztette keskeny, vőrtelen aj­
kát. amig gúnyosan olvasta:

— Tizenötezer forint.
És a gondolatai igy lázitották a múltja 

ellen: — Ezért a rongy kis összegért éltél 
már harminckét esztendőt ? De óltól-e tulaj­
donképen? Mikor nagy küzdelmek, tanítós­
kodás mellett elvégezted az iskolákat, hogy 
váltak be reményeid ? Állást kaptál ebben 
az életet, kedélyt őrlő hivatalban és még 
kötelezően boldognak is érezted magadat, 
talajt sejtvén a saját lábad alatt.

És azóta?... Dolgozol és számolsz. Dol­
gozol a jövődórt és számolsz a jövőre, mi­
kor már legfeljebb nyugtod lesz, de élveze­
ted nem. Nem mersz jóllakni, mert a holnap 
biztonságát csökkenti a kidobott pénz és 
félsz szépet álmodni, mert az ébredés szűr- 
k6Í)b lesz.

Társaságba nem jártál, mert a magát 
sokra értékelő koldusok fajtájából való vagy, 
akik tudják, hogy többek másnál és nem 
akarnak kevesebbnek látszani. Akik dolgozva, 
rosszul szabott kabátban verejtékeznek és 
megvetéssel gondolnak maguknál szegényebb, 
de jól vasalt ruháju emberekre, akik min­
den adósságuk mellett ölni mernek és nem 
félnek végigjárni a bizonytalanság, az izgal­
mak ingó ösvényeit.

Asszonyra nézni sem mertél. Az költ­
séget jelent mindenféleképpen. Ha viszonyod 
van vele, úgy is, ha hites asszonyod, még 
inkább.

Vagy mertél-e túltengő becsületességed­
ben házasságra gondolni ? Dehogy! Féltél az 
éhenhalástól 1

Leélted legszebb éveidet és tudsz-e be­
szélni az életről? És ha ujraszülethetnél, — 
az általad ösmert életre — érdemesnek tar­
tanád még egyszer a világra jönni ? A vi­
lágra, ami a szemedben semmi más, mint ez 
a te elpazarolt életed, verejtéked ára: ron­
gyos tizenötezer forint 1 ?

És mig lelkében igy végigostorozta a 
saját életét, elhatározta, hogy nem robotol 
tovább.

Egy nagy árkus papírra ráírta szép ka- 
ligrafikus, betűkkel :

— Élni csak selyemben érdemes.
Betette egy borítékba ős gondosan be­

csukta a fiókja rejtőkébe; aztán elővette 
újra. Élőkereste a revolverét, nyugodtan 
megnézte, meg van-e töltve és rátette az 
Írásra.,

Es olyan nyugalmat érzett, mint aki­
nek sok bizonytalan küzködós után döntöttek 
a sorsa felett.

Elhatározta, hogy mig a tizenötezer fo­
rintban tart, addig élni fog. Úgy, ahogy azt 
a regényekben olvasta. A tenger mellé megy. 
Elegáns lakást tart, inast hozzá. Finom éte­
leket és sokat eszik. Havanna szivart szív 
és ah, három-négy napos tarka ingben járó 
kishivatalnok legmerészebb álma : mindennap 
frissen vasalt, hófehér, fényes inget vesz fel. 
Aztán szeretőt tart. Olyan asszonyt, ame­
lyiknek selyem minden ruhája. Gondolata 
már tob 'ódott a nő parfümjében.
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érdekeit a leghatározottabban a ki- j
rályhüség jegyeben akarta meg j
oldani. |

Mindebből tiszta logikával to- , 
Ívik az a következmeny, hogy úgy i
a nemzet boldogulása f“tel es !
nemzet és a király kozott teljes 
béke csakis úgy es egyedül csali , 
ucry érhető el, ha visszamegyünk .
a 48-iki Ideálhoz, a népies belpoh- l 
Ilkával telitett s nemzeti egyenise- < 
erünk szuverén kifejtései célul tuzo 
alakuló Kossuth politikához, amely j 
egyúttal királyim politika is. =

Ebben rósztvehet minden ma- j 
eryar ember, aki hazája bo dogula- ; 
gának magasztos eszméiért lelke- . 
sedni tud. A 67-es kiegyezés csak , 
kormányzási módokat teremtett s = 
papíron sok dolog jól is fest benne 
de^egyébként élettelen var, mert 
nincsen benne a magyar lelket he­
vítő, tettre, munkára serkentő nem­
zeti Ideál, úgy, amint az ^ ,
alakult ki a reménykedő nemzet
lelkében s amelyet a 48-iki nany 
idők emlékével elválhatlanul egybe­
kapcsolt a magyar genisz.

Adná a magyarok Istene, hogy 
a nemzet és király megértenek egy­
mást ezen az alapon. Egyiknek 
sem érdeke a visszavonás es a 
huza-vona folytatása,, avagy tálán 
szabad magamat akként kifejezem, 
ho°'V midkettőnek határozott letér 
deke a 48-as békés alkoto ideálok­
ban való egyesülés.

Hűséget adunk a Habsburg 
Lothringern háznak, mélynél iga- 
zabbal nemzet uralkodónak nem 
adott soha s a szabadságban rneg- 
ifjodott magyar nemzet királyának 
trónját dönthetetlen erővel veendi
körül. .

Így mondá ezt Kossuth Lajos.

A belügyi tárca tárgyalása.
A képviüelöhaií titáné.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 16.

Az ülésen Justh Gyula elnököl.
A megnyitás után rögtön hozzákezdő 

r.Rk a költségvetés tárgyalásához.

tvon szénen elinié.heuk ekő fokon az ugye 
let képtelenség, hogy közfunkciókért díjaz­
ták a jegyzőket. Példákat mond el a koz 
ségi igazgatás visszás ügyenől. Amíg egy 
hafottut eltemetnek, teljesen négy napba
k6rÜW Lajos: Igazán nem érdemes

ÍÜCghBozók.y Árpád: Különösen minálunk 
nem A közoktatási tárcánál akar beszelni 
,,y ist-olaidóról, da mármost megemlíti, hogy 

i a jsö'sógi adó óriási hányada az iskolaado.
A törvényes öt százaléknál hávom-negyszerte 

1 is több az iskolai költség.

hodJÄ^kHt teljesít. A nagy
dalom gazdag tulajdonsainak módjukban
vau liciiá.ni a községi adóra, válogatni aD 
SS, melyik községhez akar tartozni Kot 
határozati javaslatot terjeszt be, egyet s 
rási szolgabiróságok eüörleséröl, a másik az 
önálló puszták ügyének törvényhozási ren-
“tÄi == AltalAno. vitatójog
kérdésére. E reform után lehetetlen, hogy a 
virilizmus legyen az ur, mert a hivatalnok 
is mindig a virilisták pártján vannak és a 
közei dek rovásara igen sok esetben megy 
keresztül a virilisták érdekeit istápoló hakeresztül a »»un»»» *tarozat a törvényhatósági gyűléseken. A 
Mezőtúr és Tiszafoldvár közötti csinált ut az 
uradalmakat koii össze és nem azokat a 
községeket, amelyeknek pedig igen fontos 
érdeke leit volna, hogy a közút ott vezettes­
sék keresztül. Iu az ideje, hogy ezen a té­
ren történjék már vógre-yakhára valami, 

i Határozati javaslatot lerjeszt be, hogy 
1 községi ec torvény ha:ósági bizottsági '»^ság 

demokratikus alapon reformáltassek. Foglal­
kozik a körorvosok sanyarú helyzetével. Lgy 
községi jegyzőnek kötszer akkora a jöve­
delme. A közegészségügy rendezését sürgeti.

Áttér a főispánt kérdésre, majd a nemzeti 
kérdésről beszél. A költségvetést nem fo-
gudjiBeuza Barna: Kijelenti, hogy nem hive 
a községi közigazgatás államosításának Fog- 
lakozik Mezófi tegnapi azon kijelentésével, 
hogy a protestánsok gyülekezést szabadsága 
veszélyben forog. No hátha ez is úgy volna, 
amint régen, úgy ma is akadnak majd ha k“ fgaz védelmezői a protetiántizmusnak.

\z ui apostolok nem halászok ugyan, 
d» hálásmi akarnak. A mostani költségve­
tésben több irányban javulást konstatál. Az 
előző kormányokéval szemben. A városokról 
beszél ezután. A költségvetést elfogadja.

Pető Sándor: A főváros bajairól szól.
A hiba az, hogy a terheket nem azok vise­
lik, akik bírjak, hanem a nagy, tehetetlen 
tömeg. Igazolja ezt az, hogy hárbór krajcár 

j címen több, mint négy millm a főváros 
haszna A fogyasztási adó különben a fővá­
ros legfőbb jövedelmi forrása, érthetetlen, 
hogy Budapesten egy agrár állam fővárosá­
ban drágább a hús miut Becsben, vagy Ber­
linben. Ezek már nem emberi á lapotok. A 
lakásviszony még ennél is elszomonlóob 
perspektívát tárnak az ember ele. A rósz la­
kát; viszony ok veszélyeztetik a közegeszseg- 
ÜBvet. Budapesten kilencven pereentjo a la­
kosságnak egészségtelen lakásviszonyok kö­
zött. ói. Százötvenezer albérlő, százezer agyra 
iáró van a fővárosban. A belügvminisztérium 
,em kezeli kellő szorgalommal a főváros 

ügyeit. A felterjesztések hónapokig bevernek 
elintézetlenül. A viribzmus korhadt intézmé­
ny éve tér at és kéri annak eltörlését. Erin.i 
a közmunka tanács ügyeit. Senki sem tudja 

; mire való ez az intézmény. Szükség nincs 
j rá. Jövedelmei a hidak és a külföldi vállár 
! lamk adójavai folyik. A pénzről sohasem 
i történik elszámolás. Sürgeti a ,6vár0^ , tó*‘ 

vény reformját. Bízik benne, hogy a belügy­
miniszter beváltja igeretet es vegre valahá.a 

1 a Ház elé ieijeszti az erre vonatkozó for 
i vényjavaslatot. - A költségvetést nem fu-
1 gad''aElnök az ülést tiz percre felfüggeszti.

Az egyházkerület közgyűlése.
A gytilée tárgysorcaata.

— május 17.
A tiszántúli ev. ref. egy házke­

rület Debrecenben május hónap 
20 án és a következő napokon tartja

És mig 
lopódzott a 
végig, hogy 
magat.

az élni vágyás észrevétlenül 
szivébe, nyűgöd au gondol a, 
a pénzé fogytával főbmovi

egy
Márton
herceg­

János úgy élt Nizzában, mini 
Éivezie a virágokat, a soha 

éIzJre“nem°veu természetet Szeme megnyílt 
az Isten csodadolgainak bámulásain. A k k 
ég mosolyra derítette, a tenger varazsa áb­
rándokat teremteit szamara. Sokszoi úgy 
járt jól szabóit ruh. jáuan a tenget parton, 
mint egy álmodó. Nem kellett dologi a gon­
dolnia. Az üzleti papír kockái k< zut «em
vigyorogtak ra a gyűlölt, összeadni való szu 
mok és a gondtalan semmittevés közepette, 
csodálatos, — az élettől megváltó revolver j 
sohasem jutott eszebe. !

Az étteremben költött, mint egy gaval- | 
lér és a játéknál olyan nyugalommal vesz- j 
tett, mint egy tőkepénzes. i

Nem vette észre, hogy fogy a pénz, 
egy egész élet keresménye... es a pénzzel
fogy a határidő. , ,, , .... .

A szerelem minden simogató kér tője . 
mámoros tengerparti éjszaka, kábító illat és 
selyemsuhoRtis szövetkezett az élet Jeggyo* 
nyörübb csodájának, a csóknak megösmer- 
tetésere*

Grófnő volt-e vagy utcai leány, — az 
mindegy. Voltak szép nagy kék szemei, duz­
zadó ajkai. És a vállalni Márton Jánosnál 
sokkal nagyobb szakértőket is bámulatba 
ejthettek volna.

Cf okolni úgy tudott, hogy egyszerre

perzselte meg annak minden csepp vérét és 
teste olyan vo.t, mint úgy c odnszámoa 
menő délszaki virág, amit művész keze 
helyez csokorba, avagy rendez el díszül illő
keretbe. ... , , , .Ruhainak minden puha, ílatos darabja 
óit és ennyi lüktető éh t közepette János 
nem ért rá a halál go- dolatáv .l bíbelődni.

Ő most élt, csókoh és i veretett.
Virághegyeket hordott kedvesének. Este 

elsőiben hajón tartotta karjaiban és hajnal 
tájt e.valva tőle űzte a vagy újra es fora 
látni, újra ölelni.

A visszafojtott fiatalság minden izzó 
esszenciája lángolt a vérében és a lángra 
lobbant örökiüz kezdte emésztem a szürke 
élet pincelevegőjéhez szokott, hűvös kedélyű 

I hivatalnok életerejét.
i Múlta ka hetek.

Egy reggel eltűnt a mesebeli gróinő. 
j Szótlanul. Nyomtalanul. Senkinek sem szólt,
‘ senkitől sem búcsúzott és senki sem tudta 

hova megy.
A szobájában ott maradtak az eliony- 

nyadt, meg a még illatos virágok, a János 
virágai és levegőben ott kísérteit az alig 
elcsattant csókok megnevezhetetlen mámora.

És Márton János odaborult a szelyem 
paplanra, az üres, puha ágy f -ló és eleteben 
először hullottak szeméből a fájdalmas csa­
lódás keserű könnyei.

> A pénze is elfogyott. Annyi maradt, 
amivel visszautazzon a virágok országából.

Haza, ahol senki sam várja, csak íróasztalá­
ban áz elfeledett, halálra töltött fegyver.

A vonat menti szépségek meg borongó 
sabbá tettek a hangulatát és Isten tudja, d 
minden szomorúsága, csalódottsága melle 
olyasmit érzett, hogy van tartalma az éle 
nék Hogy van, legalább is volt valamiolyan, amiért egy egész életet érdemes ve- 
gitrküzdeni, hogy elérje az ember és ut n 
e y fajó, mégis édes emlékkel telt másikat 
végigbandukolni egyedül, kiverten, hogy em 
lekezhesseu arra, ami volt.

*
Otthon kinyitotta az asztala fiókját. 

Kezébe fogta a ievolvert és szinte gyere* 
félelemmel tolta el magától.

Kivette azt a régen irt egysoros rMj 
és összetép'e. A helyebe odadobta az ur
takarékpénztári kö -yvet. „„.Hban

Aztán összehuzodott a szók sarké 
ügy érezte, hogy fáradt. Betegnek is érez«
magát. Az is volt. Az ismeretien tüzek
mérge kék karikát vont beesett szemei * 
és behorpasztotta a mellét Vn1allflg7eeé-

És igy, betegen, csalódva, koldus B 
nyen mégis élni akart.

Megösmerte az élet fogalmait, a sz 
kot, a célt, melyet elérni gyönyör• éi' W 
vette észre, hogy még az öntudatos s 
dósért is érdem s élni.

Bekopogott a hivatalába. , ,.<t 9
Kezébe fogta a szellem koldusbotjá, 

tollat s tovább indult az Elet utján.

I
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rflndes tavaszi közgyűlését. A koz- 
gyűlés meghívóját es targysoroza- 
\it tegnap boosájtottak ki es küld­
ik széjjel. Nyolc sűrűn nyomatott 
oldalt tesz ki a közgyűlés elé ke­
rülő tárgyaknak puszta megneve- 
Lge A rengeteg anyag letargya- 
lása legkevesebb három napot vesz
^énÍ közgyűlésre egyébként a köz­
életnek s az egyházi életnek számos 
kitűnősége jön Debrecenbe.

A. gyűlés tárgysorozatának több 
pontjai a következők:

A világi főjegyzőség és egyházi tanács- 
biróság betöltése Baksa Lajos dr. és Márk 
Ferenc dr. által. Széli Kálmán nyugalomba 
vonult esperes lemondása esperesi minősege- 
be viselt bizottsági tagságairól Megürese­
dett bizottsági tagsági lidyekbetöltése: p o.

rnf seeólvegyleti választmányba kot hely, ‘z iLgStanlesba egy hely ,tb. PénsOgy. 
bizottság jelentése. Főgymn. építtető bizottság 
jelentése. Konvent! határozat az alapítványi 
levelek tárgyában. Miniszteri irat a Buko- 
vin-zky alapítvány ugyeben. Zsigmond Sán­
dor ügye. Móliusz Péter s más jelesek sírjá 
kereső ‘bizottság jelentése. Serelmek a tanítói 
fizetések kiegészítésénél. Indítvány Revesz 
Imre életrajzának stb. megiratása tárgyában. 
Indítványok a közigazgatási államsegély tar­
jvában Konvent! határozat a felekezeti is­
kolák ingatlanai tárgyában. Debreceni egy­
házmegyei határozat a szórványokban lakó 
tankötelesekről. Debreceni egyházmegyei ha­
tározat az iskolázatlanok nagy száma ügyé­
ben. Kerékgyártó József debreceni tanító 
felebbezése. Konvent! határozatok.

Főiskolai ügyek. Az egyetem

Tanügyek.
Az egyházkerületi tanügyi bizottság 

jegyzőkönyve alapján: Statisztikai jelentős 
gymnáziumaink 1906—7. évi állapotáról. 
Előterjesztés a jövő évi tankönyvyáltoztata- 
sokról. Előterjesztés a folyó iskolai övben
történt tanárválasztásokról. Jelentés a mára-
mavosszigeti jogakadómiáról. Miniszteri lóira. 
a görögnyelvi érettségi vizsgálat tárgyában. 
Miniszteri leirat a középiskolai tanulok ka­
tonai gyakorlatai tárgyában. Miniszteri len at 
a svéd torna-gyakorlatok ügyób n. Miniszteri 
leirat a középiskolai orvosok és egészségtan 
tanárok alkalmazása tárgyában. Miniszteri 
leirat a tanít'- és tanitónőképző intézeti ta­
nárok fizetéskiegószitése ügyében. Miniszteri 
leirat a tanárok kosztostartasa ugyeben. Mi- 

I niszteri leirat az iskolaszolgák kosztostar ása 
i ügyében. Jelentés iskolai alapítványokról.
: (Békés, Mezőtúr.) A hajdúnánási főgymná- 

zium rendtartásának megerősítése. A mező­
túri főgymnáziumi fölterjesztése a délelőtti 
osztatlan tanítás ügyében A hódmezővásár­
helyi stipendisták. (temető diákok) ügyének 
fölebbezóse. Tankó Béla kérvénye vallásiam 
kézikönyvei tárgyában. Tanító- cs himtono- 
kópesitő vizsgálat dijának megszabása. Deb- 
reczeni tanitónőképző mtozet foltérjesztose a 
kópezdei vallásiam kézikönyvek ugyeben.

közök, automobilok, stb. 4. Különféle keres­
kedelmi ezikkek. ,

A látogatók szama az napon at télül
haladta a 8000-ct.

Beszámoló a kisvárdai 
kiállitásróL

A debreczeni főiskolai igazgatótanács j 
jegyzőkönyve alapján:

Intézkedés Kis Elek helyének betöltésé 
irónt 1 elöntés a főiskolai gazdasági tanács 
jegyzőkönyveiről, » főiskola 1907. polgári é,, 
támadásairól, a főgymnáziumi építtető pénz­
tár 1907. évi számadásáról s az Andahazi 
Szilágyi intézet ügyeiről. Akadémiai igazgató 
jelentése a theológiai-, jogi es bolcseletszaki 
akadémiákról (Létszám, jótétemények, vizs: 
gálatok stb.). A főiskolai közös tanárkari 
gyűlés nevében akad. igazgató jelentésé a ke 
újabb bolcseletszaki kathedrara meghirdetett 
pályázat eredményéről. A revideált akad. isk. 
törvények és a bölcseletszaki kar szervezeti 
szabályzatának és tanulmányi rendjenek be­
mutatása. Akad. tanács nevében akad. igaz­
gató jelentése az akad. internátus os tanter­
mek kijelölése ügyében. Akad. igazgató je­
lentése az 1907-908. iskolai ov folyamán ki 
nem adott pályadijakról. Debreczen sz. kir. 
város bizottsági közgyűlésének 42-3879 908. ,
bkgy. sz. a. 1908. marezms 26. kelettel az 
egyházkerületi elnökséghez mtozett átirata a 
debreczeni teljes négy kara állami egyetem­
nek a már létező (jogi és bölcseleti) tanszéki 
alapok számításba vételével leendő létesítésé 
és az egyházkerületi közgyűlés részéről 
hozandó áldozatok tárgyában. Az igiv/.gato- 
tanács dr. Csűrös Ferenczet ajánlja táp­
intézeti felügyelőnek. Igazgatói jelentős a lő- 
gymnázium állapotáról, lantargybeosztás í 
főgymnáziumban az 1907-08. tanévre. Hel>- 
lyettes- és segódtanárok alkalmazása a tő 
gimnáziumban az 1908-09. t?novre- Tan­
könyvváltozás a főgymnasiumban Mácsay 
Sándor ének- és zenetanár kérelme fizetésének 
kiegészítése iránt. Tanitokopzőinteze í
gatói jelentés, kapcsolatban a külsőségi
temetésre járással. Könyvtári albizottság je­
lentése. Egészségügyi albizottság jelentőse. 
Főiskolai orvosi jelentés. Múzeumi leltári 
ügyek

Kiavárda vidéki gazdakör tavaszi 
közgyűlése.

— május 17.
(Saját tudósitónktól.) F. hó 14-ón tar­

totta a kisvárdai vidéki gazdakör tavaszi 
közgyűlését, ezt megelőzőleg valasztmanyi
gyűlést. _

Elnöki megnyitó beszéd után Bojtos 
titkár felolvasta az 1907-ik évi jelentest, mely 
részletesen ismerteti a gazdakör működését 
az elmúlt évről.

Az 1908. évi március hó 21—2o-ig ren­
dezett jubiláns kiállítás lefolyásáról, melyet
annak idején a sajtó is élénkén ismertetett 
_ Bojtos Imre titkár terjedelmes jelenteset 
örömmel hallgatta a közgyűlés. A kiállítás 
eredménye úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
túlszárnyalta a legvórmesebb reményeket is.

I a kiállítási jelentésből a következő adatokat 
legyeztük fel:

Kiállított: 1. 64 kis gazda 86 drb lo es 
esikót. 11. 117 kis gazda 234 drb. magyar 
szarvasmarhát. III. 32 nagy tenyésztő 242 
magyar szarvasmarhát, 49 nyugati szmvas 
marhát. IV. 7. tenyésztő f ^rb. ser tost V 
7 tenyésztő 116 drb.-juhot. VI. tenyésztő 
baromfi, galamb ós házi nyúl at. • ^
melő bor ós egyéb szőlő termékeket. \ ill. 21 
termelő különféle gazdasági tmmelvonyekeL 
IX 11 kereskedő képviselt 130 hazai g> 
és gyári ipart. X. 18 mezőgazdasági gyár.

1 XI. 51 iparos. XII. 8 kézimunka es kép festő.
1 XIII. Kisvárdai áll. polgári fimskola. XI\. 

Felső szabolcsi Tiszai armcntesvtő tu sutó 
XV. Dombrádi tejszovetkezet. XVI. Mandoki 
kosárfonó, Nyíregyházi szalmafono i - 
XVII. Dögbe, Fényeshtke, Gyulahaza,ivo 
moró Karász és Veresmart községek külön­
böző házi iparát mutatták be ^ községek ti­
kosai. összes kiállítok szama 374 volt.

Dijakban kiosztatott: 1. 1 chb. tisztelet- 
díj. 2. 3040 kor. készpénz. 3. 72 Jb. dísz­
oklevél 4. 47 drb, elismerő oklevél. 5. 18 
drK dicsérő oklevél. 6 38 drb arany erem. 
7 28 drb. ezüst érem. 8. 15 drb. bionz.

Eladatott: 1. 66 drb. magyar bika 48 
400 koronáért, átlag 733 koronájával. 2- 4 
drb nyugati bika 2250 kor. árban átlag 5 ) 
kor. 25 fillérért. 3. Több gazdasági gop, esz-

Debrecen 80,000 lakossal.
Közeledünk a ssázezer felé.

— május 17.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen 

az ország vidéki városai között ro­
hamos leplekkel halad. Ez a liala* 
dás bár nem minden irányban ki­
elégítő, de a város nagyfokú népe­
sedését tekintve örvendetesen szem- 
bnötiő — Hivatalos kimutatásokból 
állapítható meg, hogy a népesedési 
viszonyok a fővárost kiveve az or­
szág egyetlen egy városában sem 
olyan jók, mint Debrecenben.

Hivatalos kimutatás fekszil^előt- 
tünk hogy Debrecen lakosainak 
szama már túllépte a nyolcvanezret.
A debreceni állami anyakönyvi hi­
vatal mutatja ki, hogy ez óv április 
15-ki zárlattal Debrecen lakosságá­
nak lélekszáma 80,036, igy harminc 
hattal már túl is vagyunk a 80 
ezren.

Különösen örvendetesen szem- 
1 beötlő a lólekszám szaporodása, ha 

figyelembe vesszük, hogy a regi 
kimutatások 60-65 ezer emberről 
szólnak, sőt még a legutóbbi nép­
számlálás adatai is csak hetvenket- 
ezer lólekről beszélnek s ebben mar 
be van foglalva a katonai létszám 
is, amely nagy rubrikát tesz mivel
Debrecenben állandóan 259°onmn 
aktiv katona ól. A mostani 80,000 
lakosról szóló kimutatásban pedig 
nem foglaltatik benne a katonai
létszám. .

Ezek a számadatokból igen biz­
tató következtetés vonható le A 
lólekszám eleddig évtizedenként 11 
százalékkal szaporodott,^ ha tehat ez 
a százalék-arány fog, érvényesülni 
továbbra is, nem nehez kiszámítani, 
hogy körülbelül az 1920 evekre 
Debrecen már be fog lepni a 100 ezer 
lakossal bíró városok sorúba.

Ez annál inkább feltehető, mert 
a következő években Debrecen köz- 
egészségügy ében a most^ alapozott 
intézmények által jelentős^ javulás 
fog beállani. A közegészség javítá­
sát célzó intézmények kozott ^ első 
helyen említendő a csatornázás, de 
különösen a vízvezeték. Ha meglesz 
a vízvezeték, a gyermek halandóság 

; is apadni fog. Már pedig a gyermek 
halandóság a legsúlyosabb kerek­
kötője egy város lólekszám sza­
porodásának. .

Az orvosok, de meg a rideg 
statisztikai adatok sokat beszelhet­
nének arról, hogy mily veszedel­
mesen óriási méreteket oltott az 
utóbbi évek alatt Debrecenben a

Menyasszonyi és esküvői selyem
U» 6s ruhákra, mMe„ árhan. minO™ “

.HKNNBBERO-BELYEM- 76 krteMl^ rt^r 4

___ Az 1908-as nagy divat
n dús ess me ss aline továbbá ajánlom.
Radium, Lonisicumo, Taftsifon, dusesse, Cröpe 
de Chine, Eolienne, Vorle, mutus-selyem, 
rUimaszt brokát, gare, Moire, Schott, Cinné, Ä stb Megrendelések bárm«4y nyekgi 
intózendők Seiden Fabrik HENNEBERG, 
ZÜRICH, a német császárné udv. szállítója.
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gyermek halandóság, melynek egyik 
fő ok a az egészségtelen rossz viz.

Ha tellát Debrecenben a köz­
egészség úgy ezen s emellett sok 
más fontos intézménye létesül, nem­
csak a népesedési viszonyokban, 
hanem minden téren is a fejlődés 
és a haladás fog uralkodni s akkor 
Debrecen méltán rászolgál „a leg­
nagyobb magyar város“ jelzőre.

Kamarai titkárok orsz. 
gyűlés© Debrecenben.

A debreceni kamara vendégei.
május 17.

(Saját tudósítónktól.) Az ország kama­
rai titkárai elhatározták, hogy pünkösd ünne­
pére találkozót adnak egymásnak s ez alka­
lommal tájékoztatják egymást azokról a 
véleményekről, melyeket kerületük iparos és 
kereskedő közönsége az uj ipartörvény ter­
vezetével szemben elfoglal. E kölcsönös tájé­
koztatás azért szükséges, hogy a kamarák 
vezérmnnkásai s a miniszteri.unnak is e kér­
désben első helyen meghallgatandó tanács­
adói a szétágazó nézetek között bizonyos 
egységes vezérfonalat keressenek s az iparos 
közönség érdekeinek kepviselésóre a legjobb 
és legkercsztülvihetőbb utakat közösen meg­
választhassák.

A kamarai titkárok a debreceni kamarát 
tisztelték meg azzal, hogy e találkozást ren­
dezze és vezesse. Itt fog tehát lefolyni a ' 
titkárok gyűlése Debrecenben és pedig pün­
kösd első és második napján, június 7-én és 
8-án. A titkárok 6-án, szombaton este érkez­
nek s tanácskozásaik rendje a következő lesz:

Vasárnap, jun. 7-én d. e. 9 órakor. 
Általános iparjog. Képesítési mestervizsga. 
Ipargyakorlás. Építő ipar. Kéményseprő ipar. 
Házi és vándoripar.

Vasárnap, jun. 7-én d. u. 4 órakor. 
Gyáripar. Telepengedély. Kereskedelem. — 
Vásározás, megrendelésgyüj tés, végeladás. 
Iparoktatás.

Hétfőn, jun. 8-án d. e. 9 órakor. Tanon- 
czok és segédek munkaviszonya. Munkarend. 
Munkaidő. Iparfelügyelet. Munkásközvetitós.

Alkoholellenes mozga­
lom Debrecenben.

Csendőrök az antialkoholizmus 
szolgálatában

május 17.
(Saját tudósítónktól.) Az alkohol meg­

döbbentő mérvű pusztítása a külföldi példák 
nyomán nálunk Magyarországon is megór- 
lelte azt a mozgalmat, mely a társadalom e 
pusztító réme az alkohol ellen vette fel a 
legkeményebb küzd linet.

Az alkoholellenes mozgalom világkörüli 
útjában elérkezett szükebb hazánkba, Deb- 
reczenbe is és már jelentős eredményeket 
ért cl.

Az alkohol pusztításai ellen hazánkban 
egy hatalmas egyesület küzd, a magyar- 
országi független Good Templar rend, mely­

nek nagyon sok hivő van az ország minden 
részéből. Ä rendnek Dobreczenben is igen 
sok tagja van, akik azonban még nem lép­
tek a nyilvánosság elé s csupán csöndben 
terjesztik az eszmét, küzdenek törekvéseik 
megvalósításáért.

Dehogy Dcbrcczenbcn erősen tért hódí­
tott az alkoholellenes mozgalom, erre nézve 
már tényeket is sorolhatunk tel. A közbiz­
tonság kakastollas vitézei, a csendőrök be­
léptek a küzdelem harcvonalába és nem 
maradnak meg a passzív tartózkodás elvénél, 
hanem az eszmét kiviszik az életbe és ter­
jesztik mindenfelé.

A városok külsőségein, tanyaszólen, 
falukban a szegény nép között irtózatosan 
dühöng az alkoholizmus. Ehhez a néphez, 
mely úgyszólván rabja a pálinkának, nem 
igen lehet tudományos felolvasásokkal köze­
ledni, de a csendőr, ki vigyáz élet- s vagyon­
biztonságára, könnyen a közelébe fórkőzhetik 
és elhintheti közöttük az eszmét, pár egy­
szerű szóval minden felolvasásnál, értekezés­
nél hathatósabban megmagyarázhatja, hogy 
az alkohol az emberi szervezetnek a leg­
nagyobb ellensége s mikor a paraszt a maga 
2—3 deci pálinkáját megissza, mérget vesz 
magához.

Illetékes helyen is látták, hogy a csen­
dőrök mily nagy szolgálatokat tehetnek az 
antialkoholista törekvéseknek, ezért a hon­
védelmi miniszter a belügyminiszterrel egyet- 
órtőleg elhatározta, hogy a csendőrsóg köré­
ben terjeszteni fogja a mozgalmat és c cél­
ból rendszeres előadásokat tart a csendőr- 
kerületi parancsnokságoknál.

Ilyen előadás a múlt héten már volt is 
Debreczenben. Az itteni csendőrkerületi 
parancsnokságnál Dóczi Imre dr. miniszteri 
fogalmazó a Good Templar rend főtitkára 
tartott vonzó és nagyhatású előadást. Az 
előadás után az összes debreceni csendőrök 
beléptek a rendbe s fogadalmat tettek, hogy 
tőlük telhetőleg hatáskörükben a nép kö - ott 
terjesztik az alkoholellenes mozgalom eszméit.

Thaly Kálmán 
az adóhivatalnokokért.

A képviselő levele a debreceni 
tisztviselőkhöz.

— május 17.
(S&ját tudósítónktól.) Az adóhi­

vatali tisztviselők országszerte moz- 
. galmat indítottak helyzetük javitá- 
i sára. Az erősen megváltozott meg- 
1 ólhetósi viszonyok érintették és szinte 

kényszeritették őket is arra, hogy 
egzisztenciális érdekeiket, melyek a 
változott körülmények között veszé­
lyeztetve voltak — megvédjék.

Az országos mozgalom kereté­
ben a debreceni tisztviselők azzal a 
kéréssel fordultak Debrecen első vá­
lasztókerületének képviselőjéhez, — 
Thaly Kálmánhoz, hogy tegyen ér­
dekükben illetékes helyen valamit. 
Thaly Kálmán jóindulattal fogadta a 
felkérést és a következő levélben 
válaszolt a debreceni adóhivatali 
tisztviselőknek:

Miuián Isten jóvoltából szemem lá­
tása annyira helyreállt, hogy legalább né­
hány sort immár sajátkezüleg irhatok, 
sietek a t. debreceni m. kir. adóhivatali 
tisztviselő uraknak fizetés-ük stb. rende­
zése ügyében legutóbb hozzám irt nagy- 
beosü megkeresésükre válaszolni, hogy

igazságos ügyüknek kedvező elintézése ér. 
dekében igen szívesen eikóvetendek a 
pénzügyminiszter és államtitkár uraknál 
magán érintkezés usján is tőlem telhetőleg 
mindent; a pénzügyi bizottságnak azonban 
én tagja nem lóvén, ott a dolgot sjóvá 
nem tehetem. Kiváló tisztelet s meleg üd­
vözlettel hit polgártársuk

dr. Thaly Kálmán, 
orsz. képviselő.

Egy tragédia utó játéka
Fráter Zeigmond öngyilkeasíigá- 

nak epilógusa.
— május 18.

Emlékezetes még a debreceni közönség 
előtt az a szomorú tragédia, mig egy hó­
nappal ezelőtt a Fróhnar szálloda egy ven­
dégszobájában játszódott le, hol Fráter Zsig- 
mond aradi mérnök agyonlőtte magát.

A szenzációs öngyilkosság okát akkor 
még rejtély fedte, de most már világos, hogy 
a boldogtalan embert szerencsétlen üzleti 
vállalkozásai kergették a halálba.

Ismét aktuálissá teszi előttünk a szo­
morú esetet aradi levelezőnknek az az érte­
sítése, hogy az öngyilkossá lett Fráter Zűg- 
mond mérnök özvegye fordult segélyért 
Aradváros közönségéhez.

Az özvegy kérvényében kiemeli, hogy 
szerencsétlen férje milyen ambioióval, mi­
lyen odaad issat s mennyi fáradtsággal igye­
kezett eleget tenni annak a nagy munkának 
amelyet a várossal kötött szerződése értel­
mében a város lejtmórezóse körül tanúsított.

A nehéz munka, amelyet férje végzett, 
elismerő dicséretben részesült a felülvizsgá­
latot megejtő szakértők részéről. Ez a nagy 
munkálat, amely jóval túlhaladta a férje ál­
tal a városnak tett ajánlatot, okozta férje ha­
lálát. Fráter tizennyolcezer koronával olcsób­
ban vállalta el a munkát, mint a többi pá­
lyázó s ez okozta anyagi bukását.

Arra kéri tehát az özvegy a város kö­
zönségét, hogy miután férje a kivánalmak­
nak teljesen mrgfelő s dicséretremóltó mun­
kát végzett s ennek áldozatul is esett, abból 
tizennyolcezer koronából, amennyivel olcsób­
ban csinálta meg a munkát, mint bármelyik 
más pályázó adjanak neki tízezer koronát.

Az özvegy azzal indokolja kérelmét, 
hogy férje minden támasznélkül hagyta a 
legnagyobb kétségbeesés között családját. E 
kérelme által a város nem károsodik, mert 
azt adják csak neki vissza neki, amit egy 
másik vállalkozó mérnöknek fizetni kellett 
volna, mivel férjé elszámitoita magát az aján­
lat megtétele alkalmával.

Hírek a Kamarából.
i A helyi telefon bajai. — As uj 
I vasúti menetrend. — Az uj ipar- 
I törvénytervezet.
j — május 17.
’ Sok panasz érkezett be a kamarához 
I arról, hogy akik uj telefon-állomást kérnek, 

hosszú várakozás után tudnak ehhez hozzá­
jutni. A szerelő postavállalat nem rendelkezik 
elégséges szekrónynyel. A kamara át irt a 
nagyváradi postaigazgatósághoz, hogy a ma­
gyar postaintózmóny ország-világszerte elis­
mert, jó hírnevét ilyen szégyenletes kicsinyes 
hibákkal ne engedje kisebbíteni, ilyesmi csak 
tőkeszegény kisipari üzemekben szokott elő­
fordulni, nem azonban olyan inonopolisztikus 
nagyvállalkozásnál, melynek ember és pénz

490 Éiczy E mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-«. 42.

■
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korlátlan mértékben áll rendelkezésére. Egy­
szersmind orvosolni kéri a kamara azt is, 
hoízv az uj telefonjelentkezők nevei a íitkán 
megjelenő előfizető könyv folytán csak elké­
setten jutnak az előfizető közönség tudomá­
sára Tessék azt minden esetben azonnal
körözéssel tudtul adni.

♦
Az uj vasúti menetrend nem sok örömet 

hozott Debreczennek. A közlekedési eszközök 
modern haladása és a menetidők Altalanos 
gyorsulása korszakában az a reform adatott 
Debreczennek, hogy legforgalmasabb vonatja 
a déli személyvonat majd 2 órával több idő 
alatt ér Budapestre, mint eddigeló. Ezt és a 
menetrend ellen tehető egyéb jogos panaszo­
kat a kamara szóvá akarja tenni, felhívta 
tehát kerülete vidéki érdekeltségeit, hogy 
indokolt panaszukat jelentsék be a kamará­
nál. Talán az uj menetrend összeállításánál
egyet-mást orvosolni lehet.

*
Az ipartörvóny tervezetének az érdekelt­

ség által munkába vett elbírálásnak első része 
befejeződött. A kerület ipartestületi a maguk 
körében letárgyalták a munkát s észrevéte­
leiket a kamara által szerkesztett kérdőívek 
nyomán megtették. Hasonlókópen a keres­
kedők, a gyárosok s az iparhatóságok is. 
Ezenkívül külön az építőiparosok és kémény­
seprők. Most már a kamara kezdi meg saját 
hatáskörében a maga munkáját. E héten a 
debreczeni építőiparosok tartják Stegmüller 
Árpád ipari szakosztályi elnök vezetésével 
gyűlésüket és pedig külön az építőmesterek, 
a vizsgázott kőműves és ácsmesterek, vala­
mint az u. n. kisebb kőmivesek és ácsok. 
Ennek végeztével a kamara — valószínűleg 
május 31 és jun. 1-re összehívja a keiti- 
leti ipartestületek gyűlését.

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.
Ajánl:

hph Raffia, MáiM
minőségét és olcsó árát Illetőleg — vorsony 

nélkül.
Rézgállo netto súlyban és 98—99% szavatolt 

minőségben.
Sokan a rózgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98°/,, rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos
3D©b roczen,

Irodalom.
)( Irodalmi újdonság. Debreczen iro­

dalmi életének egyik kiválósága, a fővárosi 
lapok népszerű tárca Írónője Vándor Iván 
novelláit Pünkösdre kiadja Rákosi Jenő 
könyvkiadó vállalata. Az előkelő nívójú író­
nak, kinek neve alig pár év alatt az egész 
országban ösmert és kedvelt lett, ezen első 
könyve szenzácziója lesz a pünkösdi künyx- 
piacnak.

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvos tan á r és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősíti) 

és feifrisitő szert

ErBáti a tastet, adii u idegekst.
Kapható gyógyszertárakban és dro­
gériákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bérmentve küld Bauer és 

Tea, Berlin SW. 48. 1265

Hegfuladt gyermek.
Titokzatos gyermekhaltil

— május 17.
(Saját tudósítónktól.) Titokzatos halál­

esetben indított vizsgálatot és rendelt cl bon­
colást a debreceni kir. ügyészség.

Tegnap ugyanis telefonon jelentette a 
balmazújvárosi elöljáróság, hogy Kosa István 
ottani lakos egy hónapos gyermeke gyanús 
körülmények között meghalt. A halóUkem 
megállapította, hogy a csecsemő halaiat fu- 
ladás okozta, de hogy az mim dón követke­
ze tt be, azt természetesen már nem tudta 
konstatálni. . ,.

A gyermek édes anyja azt vallotta, 
hogy a csecsemő éjszaka ágyában a párnák 
közé kei ült s így ifuladt meg. Az anya val­
lomásával a hatóság nem elégedett meg, 
miután arra határozott bizonyítékok kellenek, 
hogy nem-e szándékosság torog lenn s az 
esetet az ügyészségnek adták át.

Az ügyészség nem adta meg a teme­
tési engedélyt, A kis hullát ma délelőtt a 
törvényszéki orvosszakértők Balmazújvároson 
fel fogják boncolni. A boncolás és az egy­
idejűleg megindított vizsgálattól függ a szü­
lők ellen folytatott további eljárás sorsa. —■ 
Valószínű azonban, hogy az esetben csak 
gondatlanság forog fenn.

*.......

Rossz emésztés
I majdnem mindig a székrekodós következménye. E 

kellemetlen érzés elhárítására szolgál az orvosok 
által előszeretettel ajánlott „CALIFI0“. Ez a ki­
tűnő, kellemes Ízű hashajtószer enyhén, de bizto­
san hat, elősegíti az emésztést és ez által sok kel­
lemetlen betegségnek veszi elejét. A kaliforniai 
édes függenedvből és más ismert jó gyógyhatású 
füvek kivonatából készült „CAL1FI0“ igen alkalmas 
ugv gyermekeknek, mint felnőtteknek. Minden 

gyógyszertárban kapható. I

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Törők József gyógyszertára,
Budapest, VI , Hlrály-utca 12. szám.1

Békés Gyula színházi 
titkár lemondása.

Vfcltoüás a színház igazgató­
ságában.

— május 17.
(Saját tudósítónktól.) Békés Gyula 

színházi titkár, színtársulatunk ki­
váló drámai művésze a színház 
igazgatóságában hét éven keresztül 
viselt titkári állásáról lemondott.

A hir váratlanul találta a debreceni 
közönséget, mely teljes tudatában 
volt annak, hogy Békés Gyula alig 
élt itt Debrecenben társadalmi éle­
tet s egész idejét a színháznak szen­
telte, nappal' adminisztracionalis 
ügyekkel, a drámai előadásokon 
pedig a magyar színészetben ^ igen 
.jelentős értékű művészi készsé 
gével. ,

Tudósítónk felkereste Békés 
Gyulát, megkérdezvén, hogy mi in­
dította arra, hogy titkári állásáról 
emondjon és az adminisztracionalis 
eendők elől visszavonuljon. Békés 
jlyula a következőket jelentette ki:

— Lemondásomnak több oka van. Eu 
mint titkár együtt működök Zilaby Gyulával 
hót év óta, tehát attól a naptól kezdve, mi­
kor színigazgató lett. Régi vágyam teljese­
dett akkor, mikor Zilahy Gyula megkapta a 
debreceni színházat s vele együtt Debre­
cenbe jöhettem szülővárosomba, hol csala­
dom minden egyes tagjával együtt lehetek. 
Családom tagjai s jó barátaik természetesen 
ssivvel-lólekkel csatlakoztak ahhoz a mozga­
lomhoz, mely azt célozta, hogy Zilahy Gyula 
választassák meg a többi pályázók mellett 
színigazgatónak s igy lehetővé tétessék, hogy 
ón tisztességes pozícióban síinészi munka- 
kedvemuek megfelelő terén működhessek.

Akik hozzám és családomhoz közelebb 
állanak, azok jól tudják, hogy egyéb szándék 
nem vezetett bennünket. Később gyanúsítá­
soknak lettem kitéve és velem együtt 
egyik testvérem is, aki pedig ha eleinte ér­
deklődött is a színházi ügyek iránt Zilahy 
Gyula jól felfogott érdekében, másfél óv óta 
talán először som beszólt Zilahyval s a szín­
ház tájékára sem ment, kivóvén az 6 bórlat- 
nnpjait. Elsősorban ezeknek a gyanúsítások­
nak és mende-mondáknak akarom elejei

Másodsorban a visszavonulásra késztet 
az a körülmény, hogy az utóbbi hónapokban 
sokkal inkább, mint azelőtt, az igazgatóság 
az én direktíváimat a szinház-igazgatásban 
nem érvényesítette s éppen ezért az ón mű­
ködésem az igazgatóságban feleslegesnek bi­
zonyult. .

Harmadsorban ón színészetemnek aka­
rom végképen szentelni további működésem 
idejét. Fokozottabb mértékben óhajtok részt 
venni a drámái előadásokban s a drámai 
előadásuk rendezési b;n, annyival is inkább, 
miután eddig Szakács Andor rendezve a drá­
mák túlnyomó részét s Szakács megvált a 
társulattól. Ambíciómnak tehát ezzel teljes 
tér nyittatott.

Tisztán ez a három ok vezetett _ arra a 
meggyőződésre, hogy titkári állásomtól meg­
váljak.

Köztisztasági vállala­
tok házi kezelésben.

& főmérnök javaslata.
„ — május 17.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes és meg­
fontolásra mél ló javaslatot készített _ Aczél 
Géza főmérnök a város közegészsógi és köz- 
tisztasági vállalatainak házi kezelésbe való 
vétele tárgyában. A főmérnök javaslata indo­
kolásában elmondja, hogy a közegészsógi és 
köztisztasági kiadások napról-napra nagyobb 
teherrel nehezednek a városi házipénztárra.
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De ezen kiadások elől kitérni nem szabad, 
mert megköveteli a közérdek, hogy ezen a 
téren is áldozatot hozzon a város

Ezután igen helyes érzékkel mutat rá a 
főmérnök azon hiányokra, melyek a város 
köztisztasági állapotánál uralkodnak s melyek 
e téren való nagy elmaradottságunkat hirde­
tik. Ezen elmaradottság oka azonban nem a 
tanács működésében, vagy a közegészsógi és 
köztisztasági ügyeket kezelő városi tisztvise­
lőkben, vagy az alkalmazottakban és vállal­
kozókban keresendő, hanem egyedül és kizá­
rólag a pénzhiányban. Ezen némileg úgy 
lehetne segíteni, ha ezen célokra rendelke­
zésre álló pénz jobb kihasználása lehetséges 
volna.

Ennek a módja pedig a köztisztasági 
vállalatok házi kezelésbe való vétele. Ez által 
ugyanis tetemes megtakarításra tesz szert a 
város, amely megtakarított összeget a köz- 
tisztasági állapotok javítására lehetne for­
dítani.

A főmérnök a következő vállalatokat 
javasolja házi kezelésbe venni: az utcai 
szemét és hó elszállítását, a pecegödrök tisz­
títását, a pöceanyag elszállítását, az utca­
locsolást és a müjégszállitást. A város ki­
adásai ez idő szerint az alábbiak. Szemét- és 
hófuvarozás évi vállalati összeg 20,800 kor., 
pöcegödör tisztítási vállalat évi összege 500 
korona, utcalocsolás évi összege 4000 korona, 
összege 25 ezer 300 korona Ezeken kívül 
1906—7. óv telén a hókihordásórt 3000 koro­
nát fizetett a város s az utcalocsolás is óvről- 
évrc többe kerül. így az összes közti-ztasági 
kiadás egy évben 32 ezer koronára tehető.

Ha a város ezen vállalatokat házi ke­
zelésbe venné, a vállalatok az üzemköltség a 
következőleg alakulna. 30 db ló egy évi élel­
mezése 13,140 kor., 12 kocsis 12 havi bére 
7640 kor., 4 kocsis 7 havi bére 1400 korona,
6 pöcegödör tisztitó bére 7 hóra 2100 kor.,
3 jeges ember fizetése 7 hóra 1470 korona, j 
2 istálló szóig mester fizetése 1840 korona, 
intéző fizetése 3000 kor., lakpénze 600 kor., 
egyéb kiadások 5160 kor., befektetési tőke 
40 ezer korona.

A fedezet ezen kiadásokra volna: utcai 
szemét- és hófuvarozás költsége 20,800 kor., j 
hóhordásért a kövezetvám jövedelméből 3000 j 
korona, utcalocsolás 4500 korona, pöcegödör i 
tisztításra 10,850 korona, jégszállitOsra 9100 | 
korona. Tehát az összes fedezet 48,250 korona ■ 
volna s igy 8280 korona megtakarítás mutat- ; 
tatkozik, amely összeg okszerű gazdálkodás ; 
mellett csak megnövekedőéit. 1

A főmérnök javaslatával a városi tanács 
egyik közelebbi ülésén fog foglalkozni.

j-lirek.
„Ueoreczeii* szoneeitőeege es kiadó 

hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .

Thaly Kálmán 
Debrecenben.

— május 17.
Városunk I. kerületének nagy­

nevű képviselője: dr. Thaly Kál­
mán folyó hó 19-én, kedden este a 
háromnegyed hét órás gyorsvonat­
tal városunkba érkezik.

Ősz kuruc képviselőnk az egy­
házkerület! közgyűlés alkalmával 
jön haza, jelenik meg közöttünk. 
Buzgó politikai működését nehány 
napra fel fogja váltani a magyar 
református egyház érdekében való 
munkássággal.

A helybeli függetlenségi párt 
és városunk polgársága meleg sze- 
rerettel fogja üdvözölni megérke­
zése alkalmával kiváló képvise­
lőnket. ___

* — Vasárnapi istenitissteletek. Ma
vasárnap az ev. rcf. templomokban az isteni­
tiszteletek sorrendje a következő: A nagy­
templomban ifj. Kiss Albert s.-lelkósz, a 
kistemplemban Jánossi Zoltán lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Varga Csongor 
s.-lelkósz, a Csapó-kertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán 
István senior, a "városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. Ma vasárnap a róm. 
kath. templomban az istenitiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor szent mise, fél 8 órakor a gyermekek 
első szent áldozása, 9 órakor nagymise, utána 
szent beszód, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére; fél 12-kor szent mise. Délután 
3 órakor lytánia, 5 órakor Szent József tár­
sulatának hónapos ájtatossáva, utána rózsa- 
füzér, 6 órakor májusi áj tatosság. Az ágost. 
hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 óra­
kor az istenitiszteletet Materny Lajos fő- 
esperes végzi.

— A Szanatóriumi egyesület 
elnökvalsaga A József főherceg 
szanatórium egyesület debreceni 
osztályának elnöknőj4 Újhelyi An­
drásáé ő Méltósága elnöki tisztéről 
lemondott. A ki tudja, mily ügy­
buzgalommal s fáradságot nem is­
merő szeretettel igyekezett Újhelyi 
A.-né az egyesületet megteremteni, 
aki látta, mennyit dolgozott a fé­
nyes sikerű színházi esték sikerén, 
méRán sajnálhatja, hogy ép most 
óhajt visszalépni Reméljük, sikerül 
a közgyűlésnek e kivaló én jótékony 
uriasszonyt elh tarozása megváltoz­
tatására bírni, mert visszalépése pó­
tolhatatlan kár volna.

— Hesaeeágk ütések ét kihirdetések.
A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban 
a hót folyamán házasságot kötöttek : Csorba 
János—Nagy Margittal, Micse József—Hues­
mann Zsuzsánnával, Liftman a Abrahám — 
Rótnmann Leillával, Kovács Mihály—Bencze 
Zsuzsánnával, Vincze Sándor—Nánási lloná- I 
val, Daróczi Mátyás—Báthory Juliánnával, 
Gór János—Tóth Juliánnával, Vedress Mi­
hály—Kájmán Juliánnával, Biró László— 
Tizedes Ág essel, Papp János—Kovács Zsu­
zsánnával, Hatvani József—Kozma Gizellá­
val, Winkler József—Molnár Margittal, Sza- 
kálas György—Mike Klotilddal, Kacska La­
jos—Medgyesi Eszterrel, Medgyesi Károly dr. 
—Török Olgával, Farkas György—Román 
Erzzóbettel, Veréb Lajos—Csinovszky Rózá­
val, Bárány Béla—Pávay Vájná Margittal, 
Róday Lajos—Hercskó Margittal és Ehrich 
József Dénes Emíliával.

— Eljegyzések. György Imre Fehér 
Juliannával, Bubi János Csanádi Rozáliával, 
Morava Ferenc Kovács Juliánnával, dr. Mesz- 
lónyi Emil Schuller Margittal, Gencsi András 
Plesznivi Teréziával, Szabó András Jolsvay 
Erzsébettel, Vásárhelyi Lajos Posta Máriával,

! Estók János Dénes Matilddal, Kun Ignácz 
j Keiner Gizellával, Dóri Ignácz Popper Irmá­

val, Vas Sándor Kevercsán Emíliával, Csa- 
j mangó Antal Kis Erzsébettel, Barcza Ferenc 

Bagdi Rózával.
— Vasúti üzletszabályzat és az 

OMKE. A kereskedelmi minisztérium a múlt 
óv folyamán elkószitette már az uj üzlet- 
szabályzatot, amely azonban a német és 
osztrák vasút kötelékeknél időközileg történt 
változtatások folytán uj megállapításra szorul; 
a kereskedelmi miniszter felhívta az Országos

Magyar Kereskedelmi egyesülést is az érde­
keltség véleményének nyilvánítására és e 
végből a kerület vezetősége is felkéri az érde­
kelt kereskedő kartársakat, szállítókat s főleg 
a termény, gép és élőállat kereskedő érde­
keltséget, hogy az ide vonatkozó kérdésekben 
táplált véleményüket és kívánalmaikat jut­
tassák mihamarabb a kerület tudomására ; a 
jelenlegi üzletszabályzat Gaszner titkárnál a 
Kereskedelmi csarnokban szives rendelkezé­
sére áll az érdeklődőknek, aki a véleménye­
ket lehetőleg e hó 25-ig kéri.

— A Boyál kioszk. Hauer Bertalan­
ról, akiről már többször konstatáltuk, hogy 
kiváló egyéni kvalitásaival magasan felül­
emelkedik az átlag kávésok színvonalán, 
most meg kell állapítanunk, hogy a konti­
nens egyik legleleményeaebb kávésa. Akit 
vasárnap kíváncsisága Royal elé hajt, annak 
valósággal művészi látványosságban lesz ré­
sze. Az egész város kitűnő és rokonszenves 
Berci bácsija, mintha csak a bűvös lámpa 
erejével kenyszeritett ezeregyéjbeli szellemek­
kel cimboráin» máról-holnapra odavarázsolt 
a kávéház a elé egy meseszurü kioszkot. Va­
lami impozáns és megragadó ízléssel elren­
dezett szórakozó helyet, amelyik akármelyik 
világvárosba is be illenők. A jó öreg Debre­
cennek igazi dísze, ékessége ez az a bárom 
utcára szögellő kis térség, amely a Royál 
kávébáz előtt elterül, ahol tarka-barka japán 
sátrak alatt márványasztalok mellett, kényel­
mes fotelokban nyújtózkodva fogja szüroeöini 
a közönség a délutáni feketét, az ozsonnai 
habos kávét, kellemes csevegés közepet! fo­
gyasztja az angol módra készített és felszol­
gált fagylaltot, jegeskávát, kitűnő italokat 
stb., s molett a fekete Lakkos pincérek serege 
a legnagyobb előzékenységgel sürög-forog 
körülötte. — A nyüzsgő elevenségben pedig 
minduntalan felhangzik az udvarias és sze­
retetreméltó „Berci" bácsi érces „van szeren­
csémbe, részint hol egyik, hol másik asz­
talnál üdvözli szívélyesen a vedógeket. Az 
első időben szenzációt fog kelteni az az ér­
dekes és festői kép, amely nappal is, de kü­
lönösen estee tarul a Pioz-utcáu korzózó kö­
zönség elé. A piros-zöld japán sátrak körül 
tizeukétpár csillár ragyogja be a térséget, 
amelyet körös-körül virágok és délszaki nö­
vények diszleuek. — A gázosillárok lángjai 
tel fónyözönben úszik az egesz környék és 
ebben a miliőben szinte fantasztikusan káp­
ráztató látványosságot nyújt Hauer Bertalan 
mestermüve. A kávéháznak a térre nyitó ab­
lakában cigányzene mellett kedvünkre hó­
dolhatunk szórakozási hajlamainknak és 
igaz élvezettel szemlélődhetünk az elénk tá­
ruló kilátásban. A kioszk megnyitása vasár­
nap lesz. Debrecen város előkelő közönsége, 
amly szívesen hódol annak, ami kellemes, 
szép és eredeti, bizonyára csakhamar meg- 
kedve i, tömegesen állandóan látogatja ezt a 
pompás szórakoztató helyet, ami valóban 
megérdemelt elismerés volna Hauer Berta­
lannak áldozatkészségéért.

— Orvosi körökből. Dr. Bruckner 
Ernő máv. egészségügyi tanácsos tegnap este 
Rómából haza érkezett s orvosi működését 
folytatja.

— Ügetővereenyek Debrecen­
ben A debreceni urikocsisok egye­
sülete által junius hó 28. és 29-ik 
napján tartandó ügető versenyekre 
a verseny feltételek már szétküldet­
tek. A nevezési zárlat junius 8 án 
lesz és a titkári hivatalhoz érkező 
kézdezősködések után ítélve rend­
kívül sikeresnek Ígérkezik. A ver­
senyekre a páholyok legközelebb 
már kiválthatók lesznek éppen ezért 
előjegyzéseket nem fogadnak el. 
A versenyek ügyében egyébként 
felvilágosítás szerezhető Lóránt Jó­
zsef titkárnál. (Kossuth-utca 22. sz. 
alatt.)
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— Zilshy Gyula olajfestménye.
Varga József bútorkereskedőnek piac-utcai 
kirakata előtt már ismét nagy a nópcsődület 
ami azt jelenti, hogy valami Letzter-féle kép 
látható. Ezúttal a kirakatban van elhelyezve 
Zilahy Gyula színigazgatónak óletnagyságu 
olajfestménye pompás stilszerü millieuben 
c2V ezüstkoszoruval és felirásos aranyozott 
szalaggal. Az olajfestmény milyet élethűsóg- 
u0n és kivitelben ritkán láthatunk az igaz­
gatónak 25 éves színész jubileumára készült. 
Kgy minden tekintetben művészi alkotás, 
amely megkapja a szemlélőt és a legnagyobb 
elismerést érdemli Letzter József, akinek 
műterméből a festmény kikerült.

_ Esküvő. Szombaton esküdött örök
hűséget dr. Medgyesi Károly, nagyszebeni 
kir. járásbiró Török Olga urleánynak.

— A szanatórium egyesület gyű­
lése. A József kir. herceg szanatórium egye­
sület helyi csoportja e hó 18-án, hétfőn dél­
előtt 11 órakor bizottsági gyűlést tart a vá­
rosháza nagytanáoatermében.

— A debreoen - füsesabony—tissa- 
polgári helyiérdekű vasút részvénytársasaga 
e hó 20-án tartja évi rendes közgyűlését a 
városháza nagy tanácstermében.

— A rabsegélyaő egylet közgyű­
lése. A rabsegélyző egylet e hó 24 én dél­
előtt 11 órakor tartja meg közgyűlését a 
városházán.

_ Népesedés. Az elmúlt hót folya­
mán Debrecen város területén 25 fiú és 24 
leánv (összegen 49) született. Az elhunytak 
szt-ma 36 volt. A természetes szaporodás 
igy 13.

_ Hangverseny a zenedében. A
Debreceni Zenede felső osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett 1908. évi 
mi,jus hó 17-én, vasárnap a régi classieus 
zeneszerzők műveiből összeállított műsorral 
hangversenyt tart az alábbi műsorral. Bach 
J 8. 1685-1750 Sopran-Ana. Mozart W. 
A. 1756—1791. Es durSvortónógyes. Menuetto. 
Előadják Nagel Zoltán hegedű, Vadon Géza 
hegedű, Pónses Gyula mélyhegedű és Sze­
nes János gordonka. GailLrd I. E. 1687 - 
1749. Sonata F dur. Előadják Szenes János 
gordonka tanszak IV. o. és Brück Emil 
zongora tanszak közép tf. VI. o. Corelli A. 
1653-1713. La Folia Leonard cadenziájával. 
E őadja Nágel Zoltán hegedű tanszak kimű­
velés! tf. II. o., zongorán kiséri Kardos Ist­
ván zongora tanszak közép tf. VI. o. Beet­
hoven L. 1770—1827. 57. mü. Sonata F. dur. 
Appassionata. Előadja Simonffy Lóua zon­
gora tanszak kiművelés! tf. II. o. Beethoven 
L. 1770—1827. 24. mü. Sonata F. dur. Allegó 
Előadják Kulcsár Gizella zongora tanszak 
kiművelés! tf. I. o. és Nádasdi József hegedű 
tanszak közép tf. VI. o. Locatelli, P. Di 
Bergamo 1693—1764. Sonata F. moll. Molto 
Largo. Lento. Allegro feroce. Aria. Előadja 
Vadon Géza hegedű tanszak kiművelést tf. 
II. o., zongorán kiséri Kardos István zongora 
tanszak közép tf. VI. o. Euripides 481 — 402. 
Kr. előtt. Alkestiaből drámai jelenet. Előadja 
Deutsch Zelma szavalat! tanfolyam. Brunt 
A. B. 1759—1823 Trio III. F. dur. Allegro 
maestoso. Előadják Nádasdi József hegedű 
tanszak közép tf. VI. o.,_ Neubauer J°jón 
hegedű tanszak kiművelés! tf. I. o. ős Hajdú 
István gordonka tanszak kiművelés! tf. I. o. 
Mozart W. A. 1756-1791 Sonta és fuga D. 
dur. Allegro conspirito. Fuga. Két zongorán 
előadják Konrád Irma és Bacsó Erzsébet 
zongora tanszak közép tf. V. o.

— A debreceni lányok könyve iránt 
mind nagyobb lesz az érdeklődés s már is 
szebbnél-saebb gondolatok, versek gyűltek 
garmadába ■ adják fényes tanujelét Debre­
cen bájos urleányai eszmegazdagságának, 
humoros, ötletes és magassan szárnyaló gon­
dolatvilágának. Újabban a kővetkezők küld­
ték be kézirataikat Antalfy József könyvke­
reskedőhöz, a könyv kiadójához : Axmann 
Viola, Bállá Marosa, Biezó Ilonka, Békóssy 
Annus, Bernáth Jolán és Olga, Biezó írónké, 
Bloxberg Margit, Benedek Marosa, Lze- 
rovBzky Rótsika, Debreceni Margit, Domokos 
Böske, Ehrenfeld Rezsinké, Enterich Flóra, 
Fogéi Irma, Faulhaber Mariska, Farkas 
Rózsi, Gerenday Sárika, Györffy Kata, Grosz 
Laura és Erzsi, Gombácsy Margit, Grósz

Irén, Gondy Klárika, Horkay Margit, Hor- 
kay Emma, Herskovits Olga, Harstein Klá­
rika, Halász Eliz, Juhász Erzsi és Ilus, Ku- 
ezik Mariska, Krausz Ilus, Moudránszky 
Marosa, Perezel Etelka, Rajczy Annuska, 
Sinay Emma és Ida, Steier Etelka, Szent- 
jóby Lenke, Szathmáry Irénke és Vilma, 
Taresy Margit, Tóth Ilonka, Ujfalussy Vera, 
Vaes Jolónka és Zeltmka Ilus. Kéziratok 
junius 1-ig még küldhetők.

— Helyreigazítás. Egyik helyi lap 
„Öngyilkos tanár címen Oi-váth Elemér 
szatmárnémeti ref. főgimn. tanár tragikus 
haláláról ad számot. Az elhunyt hozzátar­
tozóinak kérésére közöljük, hogy Osváth 
tanár termés - etes halállal, tüdőgy eladásban 
halt meg, tegnap délután temették.

— Jó minőségű férfi inget 1 forint­
ért árusít amig a készlet tart, az Ott 
Károly utóda cég, Kossuth-utca, városháza 
alatt.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Nagy Mária ref. 2 hón .pos, Vargha Ferenc 
ref. 3 éves, Veres János 1 hónapos, Domo­
kos Katalin ref. 3 hónapos, Pocsai Zsu- 
zsánna ref. 3 hónapos.

— Ablakredőnyök (rolók) és zsaluk 
ifj. Gvürky Sá d >r papirkereskedésébm, 
Kossuth-utoa 13. megrendelhetők.

Figyelmeztetés.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

*
Kapható mindenütt.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
seber senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos és 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

A kormány mnnkaprogrammja.
Kossuth es Andrássy kijelentései.

A képviselőház üléséhez.
— Távirati tudósítások. —

— május 17.
A képviselőház délelőtti ülésé­

nek végén és a folytatólagos dél 
utáni ülésen Andrássy Gyula gróf 
és Kossuth Ferenc két nagy parla­
menti beszéd keretében kijelentése­
ket tettek, melyek nagy súllyal es­
nek a politikai élet mérlegébe és 
nagy mértékben járulnak ahhoz, 
hogy a nemzet közvéleménye biza­
lommal tekintse a nemzeti kormány 
hazafias s évtizedek mulasztásait 
pótló, a nemzet erősbbödósót célzó 
tevékenységét, működését.

Most, mikor késő éjjel az erre 
vonatkozó táviratokat kapjuk, nincs 
módunkban ezeket a nag.yfontos- 
ságu kijelentéseket, ezt a két^ hatal­
mas beszédet méltatnunk, azért te­
hát csak szimplán adjuk^ tudósítá­
sunkat, mely a következő:

Andrássy Gyula a belügyi 
politikáról.

A délelőtti szünet után Andrássy Gyula
emelkedik szólásra. , . ,

Andrássy Gyula gróf: Válaszolni kíván 
a vita során felmerült kérdésekre. Első sor­
ban a nemzetiségi kérdéssel foglalkozik.

Fenyvesi Soma olyan készültséggel és annyi 
igazsággal képviselte a magyar nemzeti ál­
láspontot ebben a kérdésben, hogy az 6 fel- 
szólalásához keveset lehet hozzátenni. Lukács 
Lászlónak azt feleli az erőszakos magyarosí­
tás vádjára, hogy ez a vád alaptalan, de 
mindenkinek aki a magyarság érdekeit szi­
vén viseli, a leghatározottabban szembe kell 
ezálni minden állam és nemzetbonió törek- 
v éssel

Mezőfi Vilmos a gyülekezési és egye­
sülési jog kodifikálását sürgette s hivatko­
zott az 6 igéretere, ezt az Ígéretet a minisz­
ter most is fentartja, de helyesebbnek találja 
ha ezt a reformot az általános választói jog 
alapján fogják megcsinálni.

A munkásegyesületekkel a belügyi kor­
mányt nem a nagybirtokosok érdekei veze­
tik, csakis a közérdek, a szakszervezetek 
feloszlatását a miniszter megi végzi s mivel 
úgy tapasztalja a legtöbb esetben, hogy az 
egyesülési jogot zsaru okoskodásra használja 
fel. A munkásokkal szemben, az ilyen egye­
sületeket fel kell oszlatni. A munkásegye- 
suletek pénzkezelése is rendesen felületes és 
lelkiismeretlen. Ezek ellen szigorúm kell a 
kormánynak eljárnia. A miniszter csak örülni 
tud a munkásság egészséges szervezkedésé­
nek, de az egészségtelen tünetekkel szemben 
nem tanúsíthat elnézést. (Helyeslés.)

A kormány hive a városok ónkormány­
zati fej le -ztósóiiek. A megye túl nagy köz­
igazgatási egys- g s nem teremt elég nagy 
érdeklődést a közérdek iiá it. Szükséges lesz 
az egyes megyei járások önal óságának ki­
fejlesztésére ísj a kormány ebekben » refor­
modban nem fog dogmákhoz ragaszkodni, a 
helyi vi-zonyoknoz fogja szabni a szükséges 
újításokat.

A városok rendezése tekintetében első az 
anyagi kérdés megoldása. A kormány egye- 
lore bizonyos kulcs szerint nn gállapítandó 
segítségben fogja a városokat reszesi ént a 
szegényugy és illetőségi ügy reformját is 
sürgésnek tartja a kormány és azokkal már 
is foglalkozik.

Azt azonban nem Ígérheti, hogy a ja­
vaslatokat még az 6 minisztersege alatt be- 

. nyújtja a fővárosi törvényt a kormány vagy 
1 a választás reformmal egyidejűleg vagy az­

után lényegesen módosítani f"gja.
A fiumei kérdést illetőleg a kormány az 

olaszság megerősítését tartja főfelada'anak. 
A rendőrség államasi áeát nem tartja cél­
szerűnek. Jo rendőrseget au omatikus utón 
is lehet szervezni.

Andrássy beszéde után ál'alanosságban 
elfogadták a "belügyi költsógve'óst.

Délután a belügyi költségvetést rész­
leteiben is elfogadták. . ,

Következett a kereskedelmi költségvetés
tárgyalása.

Kossuth Ferenc beszéde.
Kossuth Ferenc: Az előző két óv költ­

ségvetésénél volt alkalmam kifejteni kereske­
delmi kormányunk programmját. Ez a prog­
ramra olyan széles alapokon nyugodott, hogy 
annak végrehajtása több évi munkába íog 
kerülni, idő előttinek tartanám tehát, ha 
újabb eszmékkel állanók elé. Helyesebbnek 
vélem inkább, hogy számot adjak arról, 
hogy mi yen mértékben teljesítettem ígére­
teimet, mit cselekedtem előadott program- 
mom megvalósítására, vagy más szóval, 
mennyivel sikerült előbbre vinnem az orszá­
got a közgazdasági önállóság felé, amelynek 
kivívása előttem egyik célját képezte és ké­
pezi és képezni fogja mindig. (Elénk éljen­
zés.) És mit tettem azért, hogy megerősít­
sem az országot nemcsak abból a célból, 
hogy mikor eljön az ideje, a közgazdasági 
függetlenséget ne csak megvalósíthassam, 
hanem hogy ezt a függetlenséget megerősö­
dése folytán meg is tarthassa.

T. képviselőház I Azon alkotások közül, 
amelyek létrejöttek, elsősorban kell megem­
lítenem, mint egyik legnagyobbat, az Ausz­
triával megkötött vám és kereskedelmi szer­
ződést. Köztudomású dolog, hogy milyen 
körülmények között, milyen lehetőségek kö­
zepeit jött létre ez a szerződés. Ez a ma­
gyarázata annak, miért nem lehetséges meg­
valósítani azt a programmot, amelytől sem 
ón, sem a függetlenségi párt el nem tértünk. 
(Ügy van.) De minthogy lehetetlen volt az 
adott helyzetben megvalósítani a tényleges
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önálló vámterületet, atra kellett törekednünk, 
hogy elmozdítsuk annak utjából mindazt, 
ami útjában állhatott és állhatna és hogy 
biztosítsuk 1917-re feltétlenül a nemzetnek 
nemcsak önrendelkezési jogát, amellyel fel­
tétlenül bir, hanem az ezen jogsai va o Ol- 
hetóat is. (Úgy van.) Mert nagyon helyesen 
jegyezte meg az előadó, nagy különbség van 
van a jog bírása és a jog órvényesithetese 
közölt. Igen sok reményt fűztünk egykor az 
1899. XXX. törvénycikkhez, ezek a remé­
nyek azonb. n meghiúsultak, mert a torvény 
egyoldalú magyar törvény volt s nem ta - 
tolták tisz eleiben sem az akkori magyar 
kormányt, sem a külföldi államokkal kötőit 
szerződéseinket. Most tehát szerződésileg és 
becikkelyérett kötéssel kellett biztos-hununk 
azt, hogy jogaink ilyen kijátszása 1917-en 
túl többe nem lesz lehetséges.

Ezt sikerült a legteljesebb __ mértéiben 
biztosítanunk, mint atiogy sikerült biztosí­
tanunk a»t is, bogy 1911-ben tényleg élhe­
tünk azzal a törvényes jogunkkal, hogy az 
önálló nemzed bankot felállítsuk, lovábbá 
biztosítani akartuk azt is. hogy Magyaror­
szág államisága kidomborodjék úgy az 
Ausztriával kötött szerződésben, mint a kü<- 
allamokkal megkötendő szerződésekben rs 
mindkettőnkre vonatkozólag igen becses el­
haladás történt a megkötött szerződésben. — 
Hogy ezen nagy előnyöket meg kellett fizet­
nünk és mindössze is az a kérdés, hogy a 
mit ezekért az előnyökért fizettünk, megónk-e 
azon előnyök, amelyeket megvásároltunk? 
Az én hazafiasságom és az a gyakorlati tu­
dás, amelyet egy hosszú élet munkásságával 
sikerült megszereznem, megnyugtatnak ab- 
b m, hogy igenis nagyban megéri ez, amit 
nyertünk, azt az árt, amelyet érte fizettünk. 
(Helyeslés.)

Most rátérek azon alkotásokra, amelye­
ket létrehoztam amióta a kereskedelmi kor­
mány élért vagyok, ügy az ipari, mint a ke­
reskedelmi, a közlekedési és _ szociálpolitikái 
téren elsősorben az iparoktatást kell említe­
nem, mert kellő iparoktatás nélkül életképes 
ipart teremteni lehetetlen. — Mig ezelőtt 25 
városban 89 iparos tanfolyam volt, mint a 
megelőző kormányok működésének eredmé­
nye, addig már az elmúlt évben G3 városban 
315-rc rúgott a felállított tanfolyamok száma 
(éljenzés), amelyeket 10.G07 iparos mester 
és segéd látogatott. Meg. mlitem, hogy két 
uj ipariskolát létesítettem Szalmáról! és 
Dehrecsenben és egy uj felső ipariskolát, 
amdly meg fog nyílni Szegeden még ez év­
ben, továbbá két "technológiai iparművészeti 
múzeumot rendeztem be Kolozsvárott s Ma­
rosvásárhelyt. (Helyeslés.) Az iparlejlesztés 
terén megalkottam "az uj iparfejlesztési _ tör­
vényt és az uj ipartanáesról szóló törvényt. 
Rendeztem n hadsereg szállítás kérdését. — 
Igaz, hogy ebben tíz osztrákok nagy ellcnt- 
állást fejtenek ki, de nekünk megvárni-ik azok 
a megegyezési alapok amelyekre támasz­
kodhatnak, hogy a mi jogainkat érvényesít­
hessük. (Elénk helyeslés.)

Hosszasabban beszél aztán az iparfej­
lesztés módjáról majd Így folytatja:

— Bár tudvalévő, hogy mióta kormá­
nyon vagyunk, nehéz pénzviszonyok voltak 
egész Európában, ezen nehéz viszonyok elle­
nére mégis két óv alatt sikerült 45 gyárat 
részben felépíteni, részben biztosítani. A 
gyárakban 5G és fél millió tőke lett befek­
tetve 14,200 munkásszaporulaltal és évi 50 
millió értékű termeléssel. Mindenki el fogja 
ismerni, hogy két év alatt ez jelentékeny 
eredmény.

Hanem ezek után rátérek a kisiparra. 
Teljesen át vagyok hatva a kisipar fontos­
sága által. A mi sajátos viszonyaink között 
ópnon a kisipar az, amely legjobban rászorul 
a támogatásra; átvagyok hatva annak tuda­
tától, hogy a kisiparosok képezik Magyar- 
országon azon osztályok egyikét, amely 
osztályra a nemzet bizalommal támaszkod­
ható, (Igazi úgy van 1)

Részletesen sorolja fel aztán a miniszter, 
hogy a kormány mily nagy mértékben segi- 
1 utte minden téren a kisipart, gépeket, ösztön­
dijakat, tanulmányútra, szakképzésre adott a 
miniszter. Kijelenti, hogy már elkészítette a 
tisztességtelen versenyről szóló, valamint a 
szabadalom, védjegy törvényeket. IJlul arra, 
hogy a szociálpolitika terén megalkotta a 
munkásbiztositási törvényt. Kijelenti, hogy

már előkészítette a vasárnapi munkaszunetre 
vonatkozó törvényjavaslatot. Rövidesen ren­
dezve lesz a női és gyermek munka védelme, 
az. ipari s kereskedelmi bíróságok, valamint 
a békéltetések kérdése. A közlekedési ügyié 
nézve biztosítja a képviselőházat arról, hogy 
mindazon mulasztásokat, melyek c torén az 
előző kormányok alatt történtek, potomt lógja. 
A vasút politikáját bővebben fejtegeti. -Na­
gyobb befektetéseket fog e téren eszközölni. 
Az átrendezési és csatorna ügyekké is log- 
bilkozv , igy fejezi be nagyhatású beszedet
Kossuth Ferenc : ... . .

— Ezekben távolról sem merül ki a 
kereskedelemügyi minisztérium munkája. Van 
olyan munka, mely a minisztérium kebeleben 
folyik, amelyet a Ház nem lát, sajnálom, hogy 
nem lát. De csak azt mondom, hogy minisz­
tériumomban most a régi hü 48-as ember 
szelleme honol és nincsen olyan magas vagy 
alacsony rangú tisztviselő, ki ne igyekeznek 
előre vinni a magyar haza megerősödését es 
ne segítené előkészíteni.

Az országot arra, hogy majd mikor 
jogait érvényesítheti gazdasági önállóságunk 
tényleges megszerzésére, hogy akkor az ország 
minden irányban készen legyen. (Hosszan 
tartó élénk éljenzés.)

Nagy György felszólalása után a Ház a 
tárca költségvetését s a többletet megszavazta, 
mire az ülés véget ért.

méter. Urlovasok. (Elzáratott 12. nevezéssel.) 
i n. Pailagi handicap. 1500 korona. Távolság 
i kb, 1800 méter. (Elzáratott 16 nevezéssel.)

Hl. Totalisateur-vereeny. Sikverseny. 1900 
i korona, ebből 1500 korona a győztesnek,
' adja a m. kir. földmivelésügyi miniszter. Tá- 
! volság kb. 2400 méter. Urlovasok. (Elzára- 
' tott 13 nevezéssel.) IV. Hadseregi akadály.
1 verseny. 1000 korona. Távolság kb. 2400 iné- 

tér. Katonatisztek áltat lovagolandó. (Elzára­
tott 12 nevezéssel.) V. Nagyerdői a-.adaly- 
versony. 2000 korona. Adja a m kir föld- 
mivel é< ü-y i m ' iszter ur ó xcellettei >jn. Tá­
volság kb. 4800 méter. Urlovasok. (Elzára­
tott 15 nevezéssel.) VI. Vigívszverseny. Han­
dicap. 1300 korona. Távolság kb. 1200 mé­
ter. Belföldi professionátus lovasok által lo­
vagolandó. (Elzáratott 17 nevezéssel).

Lóversenyek Debrecenben.
A nevezések lezárása.

— május 17.
(Saját tudósítónktól.) Amint azt már 

megírtuk, a iovaregylet e hó 23-án és 24-ón, 
szombaton meg vasárnap lóversenyeket ren­
dez. A nevezések megtörténtek s a következő 
■ zóp éredinénnyel zárultak:

Neveztek: Seprős! ménes, Pejaosevich 
Albert gróf, Schey Pál, Liptay Béla, Nagy 
Ákos, Vida Tibor, Baich Iván báró, Orssich 
Pál gróf, Kintzig János, Esterházy Pál gróf, 
Sibrik Sándor, Berzeviczy Béla, Molnár Fe­
renc, Szapáry József gróf, Wodianer Béla, 
Benson Vilmos, Marko'-its István, Mr. Nick, 
Schwaben Durneisz G.\ ula br. Merveldt M. 
gróf, Issekülz Gyula,Mr. Field, Paxy Kornél, 
Világhy Gyula, Pongrácz János gróf, Háber 
Lajos, Lipcsey Márton, Baich Péter báró és 
Much irt Ferenc.

\ nevezett lovak: Oriole, Pink, Lurkó, 
Márton, Marczipán, Banzai, Treff Dani, Pi­
tyóka, Nikita, Mirevaló, Au revoir II, Re­
mény, Nonius, Mérges, Dornoch, Macska, 
Minette, Trapper, Liane, Maratoni, L liom, 
Barriora Trutecherl, Hóiem van, Kudarc?., 
Lilire, Peia, Levente, Maimaison, Peer, Ex­
press, Korhely, Boszorkány, Barriera, Ödlän­
der, Patyolat, Palotás III., 'Westminster, Gold 
for nothing, Fortunió, Ádáz, Grostenfel, 
Guba, Felemás, Adomány, Elegie, Tyrán, 
Fanny, Carroela, Legény, Igazság, Maras- 
quin, Parázs, Mázott ', Faragatlan, Sunny 
Day, Royal Ánne, Acharnée, Tamagno, dal­
in cim, Ő.yama éa Pityu.

A versenyek programsmja egyébként 
a következő:

Első nap. Szombat, május 23 én. I. El­
adók handioapja. 1300 körön t. Távolság kb. 
2000 méter. Belföldi professionátus lovasok 
altat lovagolandó. (Elzáratott 9 nevezéssel.) 
II. Debrecen sz. kir. város dija. 1000 korona 
Ezenkívül 100 korona a harmadiknak. Távol 
eág kb. 1400 méter. Urlovasok. (Elzáratott 4. 
nevezéssel.) III. Hortobágyi dij. 1900 korona, 
ebből 1500 korona, a győztesnek, adja a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter. Távolság kb. 
1000 méter. Urlovasok. (Elzáratott 15 neve­
zéssel.) IV. Nyulnsi gátverseny. 1500 korona 
Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok. (Elzára­
tott 15 nevezései.) V. Hadseregi gátverseny. 
1000 korona. Távolság kb. 2400 méter. Ka­
tonatisztek által lovagolandó. (Elzáratott 1G 
nevezéssel) VI. Eladók akadályversenye. 
1300 korona. Távolság \b. 3G00 méter. Úr- 
lovasok. (Elzáratott 12 nevezéssel.)

Második nap. Vasárnap, május 24-én. 
I nyeretlenek versenye. 1300 korona, ebből 
1000 korona a győztesnek, adja a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter. Távolság kb. 1200

Szinnáz.
A gyermek.

— A szezon utolsó bemutató előadása. —
Abonyi Árpád nem tartozik az úgyne­

vezett „divatos“ irók közé. írásaiban, novel­
láiban, regényeiben és színmüveiben nem 
foglalkozik világokat rengető eszmékkel, nem 
rajzol szinte betegesen nagy emóciókat, ab­
normális szenvedélyeket. Az ő történeteire, 
alakjaira, bár azok elejétől; végig nagyon le­
tudják kötni közönségének érdeklődését, va­
lami csodálatosan nemes, nyugodt egyszerű­
ség zománca ragyog. Alakjai mégis husból- 
vórből az igaz életből való alakok, történetei 
a körülöttünk zajló világ lépten-nyomon le­
pergő jeleneteinek megkönnyítése. És az ő 
irásmüvészeto, Írói egyénisége is szintén 
kristályosán tiszta, egyszerű, áttetsző poézise 
keresetlen, szívből jövő, szenvelgés nélkül 
való.

Csoda-e, ha Abonyi Árpádnak, akt 
egyike a legszerényebb, közszereplést kerülő 
Íróknak, igen nagy az olvasó közönsége? O 
róla nem beszélnek az előkelő zsttrokon so­
kat, mint ahogy ajó feleségről is keveset 
beszól a pletyka. Őt megbecsüli az olvasó 
közönség, szereti s nagy érdeklődéssel ol­
vassa. Sokkal többen, mint ama divatos Író­
kat, akik irányt szabnak a nyakkendővise- 
lósnek, akiknek lépten nyomon találkozunk 
az arczkópcikkel irodalmi reklám-cédulá­
kon stb.

Általános megelégedést, keltett tehát 
annak idején úgy az olvasó közönség előtt, 
mint az ivóvilágban is, jiogy a legutóbbi 
Mészáros díjjal Abonyi Árpád A gyermek 
c. színmüvét tüntették ki a bírálók számos 
pályamű mellett. Azt a drámát, amelyet teg­
nap mutatott be a debreceni színház drámai 
személyzete.

így orgona- ős gyöngyvirág nyilasa 
idején itz érdeklődés a felforrt levegőjű szín­
házban nem volt olyan nagy a premier 
iránt, mint a szezon rendes hónapjaiban, de 
azért a jelenlevő közönség annál zajosabban 
adott kifejezést tetszésnyilvánításának. És az 
elért sikerből következtetni lehet arra, hogy 
ez az órdekfeezitő inesójü, bájos, poetikus 
jelenetekben gazdag szinmii a jövő szezonban 
is repertoiron fog maradni.

A darab meséje dióhéjban a következő: 
Radák (Ternyey Lajos,) huszárőrnagy még 
hadnagy korában szerelmes volt _ egy szép, 
müveit, de elszegényedett úri leányba, aki 
viszonozta is szerelmét. Az anyagiak miatt 
azonban szó sem lehetett arról, hogy egymáséi 

. lehessenek. A leány, hogy szegény sorsán, 
édes anyja helyzetén segíthessen, kénytelen 

I volt elfogadni a dúsgazdag Ujlaky földbirtokos 
I kezét. A szerelmesek elbúcsúztak egymástól.
! De a bucsuzás alatt, a kétségbeesés által leg- 
j magasabb fokáig felkorbácsolt szerelem egy 
! önfeledt pillanatában, megfeledkeztek min- 
j deliről és — mint mondani szokták, — egy- 
I máséi lettek. Azután Radákot a katona élet 
I az ország másik végére vetette. Semmit sem 
I tudtak többé egymásról. Húsz évvel később 
I (itt kezdődik a darab) Radák mint őrnagy 
j arról értesül, hogy a századához bevonult 
I Ujlaky György kadét (Bórczy Ernő). A kadét 
! jelentkezik nála s elmondja, hogy őt özvegy 

édesanyja (Lukács Juliska) egyenes óhajára 
I ős közbenjárására helyezték a Radák ezre- 
I dóhoz.
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folyó áldatlan kőmivessztrájknak 
az áldozata.

Leskó István 28 éves komuves- 
segéd ugyanis dacára a sztrájknak, 
munkába állott. Á sztrájkolok bosz- 
szut esküdtek a sztrájktörő fejére. 
Tegnap este a késő esteli órában a 
sz'rájkolók lesbe állottakés a Varga 
utcán úgy tizenegy óra tájban he­
ten nyolcán megtámadták a gyanút­
lanul hazafelé haladó Leskőt, fél- 
holtra verték és fején hét nagyon 
súlyos szúrást ejtettek rajta. A men­
tők válságos állapotban szállították 
be a közkórházba.

A véres tett után a merénylők 
elmenekültek, de megelőzőleg elra­
bolták Leskótól pénztárcáját és^ re­
volveréi a rendőrség nyomozza őket.

szintón Szilágyi Ernő dacára annak, hogy 
Kindermann szerepét az utolsó napon vette 
át — Talián László betegsége miatt — szin­
tén hozzájárult az előadás sikeréhez. Szeret­
nénk, ha az igazgatóság jobban foglalkoz­
tatná, ezt a külső előnyökkel is megáldott, 
reményekre jogosított tehetséges színészt. — 
Kis szerepében tetszett még Kallós József.

Sz. Z.

* Solymoai saináüz iskolájába két
helyen lehet jelentkezni n felvételre, u. m. 
Budapesten Angyal-utca 3. és Debrecenben 
Pereel Karolánál, Szent-Anna-utoa 2d

* A gyermek, mely tegnap olyan je­
lentő* sikert aratót', ma délután, este és 
holnap, hétfőn ismét színre kerül. A főszere­
peket ez előadásokon is: Hahuel, Lukács, 
Báthory, Ternyei, Bérczy, Krasznay és Bé­
kés játszók.

Véres éjszakai támadás ja : a „Bebrecsen“ Hírlapid 
Vállalat &ófisvéaytár»»aág,

r Voltra késeit kőműves.
— május 17.

(Saját tudósitónktól) Véres esett 
játszódott le tegnap éjjel a Varga­
utca 26. számú ház előtt. Fólholtra 
vertek és késeitek ismeretlen táma­
dók egy szeretlencsétlen kőmives- 
segédet, ki tulajdonképpen a most

BRÁZAY SÓSB0RSZE5Z 
FOGKRÉM A LEGJOBB#

jók voltak

------- -------------------------—------------- "Ti Kitűnő hírnevünket
Elegáns fagon! « szolid alapelveinknek @

HeH gyártás 1300 pár.----------[_ köszönhetjük.

CIZPÖ-Á-ZRTT X JST 3SL .A.T ai.c.o»y
nk egyes cikkeiből. 

Különlegesség

,6eoöyear \M‘
árukban.

A jeMor 
elismert legjohh

Legnagyobb választék
1500 munkás és hivatalnok,

bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
ersenyképes árak mellett adjuk el.

Honi Ipar.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra.........................................

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxbol, 
nagyon elegáns . . . *

Női fűzős cipő, fekete Box-borbol, igen 
szolid kidolgpzásu • •••••*

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-bol, nagyon 
elegáns, Goodyear vari ott . . • •

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxbol, 
Goodyear varrott, elegáns fa<;on . .

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxbol, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű ..............................

Férfi eugos cipő, erős bőrből . . . .
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrból . 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-bol,

kedvelt sétánycipő...............................
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott 
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxbol, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . 
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxbol, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . 
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style..........................

«ül

Lcpagyohh yálasztéK fél-, házi- és gycniiBtcipKheii,
Lepagyohh választék fél-, házi- és gyormekcipöklieii,

Kizárólag magyar gyártmány.
*■■■*' Kizárólag magyar gyártmány.

t. debreceni főraktára fiac-u <

dzsgálása, melyeket manapság fogporok 
ídta, liogv közülük sokan oly anyagokat 
usra közvetlenül ártalmasak. Mivel mm- 
fehérek“ legyenek, a fogporokhoz sava-

3k. L/w.r ,vftl/szerekspeciíicussajat-
■ mint azt minden gondolkodó ember 
ásnák kell tekinteni azt, hogy mint ■ ' ’* /agokat

h'asznáiatuknáiafogzdmáncot karcolják,
alkalmazni, de nem a becses log- 
ember a legszorgosabb ápolás es 

- ~~ " ‘ igálatoknak ko-
minden kártékony, fogrontó alkat- 

lehető lcglágyabb finomságú, de meg cleg 
it eszközölhesse. Az Irex-fogpor

Oly készítmények exact, tudományos meg 
gyanánt árusítanak, azon meglepő eredményt. 
tartalmaznak, melyek a fogzománcra es a tóga
den áron arra törekednek, hogy a tógák »szop FWnveyv
kát, savanyu sókat, szappanokat alkálitstb. kevernek. Lzenvegy 
ságailc folytán ugyan gyorsan hatnak de e mellett, 
beláthatja, a fogzománcot rontják. Valóban kiha^. 
sokszor történik a fogsorokhoz
kevernek. Ily <—------
előnyösen lehet ugyan 
zománcon. Persze ily módon^ nein 
állandó fogorvosi kezelés dacara is 
szőni az Irex-fogpor L~ 
résztől absolute mentes, 
szerencsés ahhoz, hogy a 
tényleg egy ideális készítmény.

Az Irex-auto-szelonco lohetővé teszi ü fogpor használatát anélkül, 
hogy a kefeaszolenoébon lévé pormennyiséggelérintkezésbe jönne, bgy 
különleges tányérkára való rányomással, melyet miMen ®!!L fiwi. 
ingyen szolgáltatunk, annyi por ömhk ki, amonnvi egy ,, 
mazásra szükséges, azután a szolenoe önmagától záródik, y

t-iitkövet sepiát kagylóhéjakat és hasonló any „v cv ....... - tájt Követ, scpid.^ a I i « fncr™máncnt kai
durván ható anyagokat, melyek L-—- 

használati cikkek tisztítására .
csoda, ha számos
fogbajokban szenved. E fontos viza, 

keletkezeset. Az Irex-fogpor i- 
Az Irex-fogpor a LL_-' „
fogak mechanikus tisztítás
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JVEecenzéfen
a vasúti állomással szemben, erdő által ha­
tárolt, teljesen vódott, füst- és pormentes he­

lyen egy nagy

gyümölcsös kert
(circa 400 faj-gyümölcsfával), nyári lakkal, 
mely áll: 2 szobából, konyha és éléskamrá­
ból, egy fürdő-, egy zuhany-szobából, egy 
üvegezett és egy nyílt verandából, egy kőbe 
vájt pincéből és fakamrából, — kitűnő forrás­
vízzel és vízvezetékkel ellátva, haláleset miatt 
nagyon olcsón eladó. Értekezhetni GAEBL 
JÓZSEF urnái Kassán, Gróf Bercsényi-u. 10.

El vitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„Plewa“-féle nyersolajmotor.
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel
üzemben. Üzemköltség kb. 1—2 fill.
. , ,, z x ' _ 1, A *-% * Számos elismerőlóerő OS O r iX ll K. O II l. köszönő levelek.

Szivógáz- és benzinmotorok, benzinlokomobillok 
és cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
TK BUDAPEST, Iroda cs raktár: 

L/vIlVo D* vm Lipót-körut 15. szám. a. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen.

NBU
Trr- A müdern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

ide<.er6BÍtő IVLTTIJR-A-CITHIZ ÜT

első helven áll Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
k őelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják ügyeimen kívül. Az 
időelőtti idegessé0, a tulcrőltctós, a tuimunkásság, kicsapongás stb. kovetkezmonye es betcg°0 S az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullótnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketés, félelem, izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyón- 
geségnek Ne mulassza él tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magat ideje­
korán s az orvos, mint említettük a . Muiracitbirk-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani Olvassa el áz orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen es bementve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyogytarban kapható. 
VovÁrVínvisplő Anszhia—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West- ÍSEffi. I«: - öli: toÄesflsctoll Wrts StóB & Ole , Berlin 0. 40. Nee

Eriedrichstrasse 48.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!

iiiiiiliil
Posta-, távírda- ós vasútállomás. Iuterurban telefon.

Idény: Május hó 15-től szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel

Égvényes sós savanyuvizek. Ivó és fürdő gyógy­
mód. Az „Orvos- forrás egyenértékű a gleichen- 
bergi, seltersi forrásokkal; az Erzsébet királyné for­
rás a spaai, schwalbachi franzensbadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a töltő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás­
ványfürdő 2 vizgyógyiniézet. Szénsavas vasas- (acél) 
fürdők és fürdők fenyőlevél- és vasláp hozzátétellel 
telitett szénsavfürdők Viz-, tej-, savó-, kefirkúra, 
massage, stb. Nagy szállodák, szép nyaralók, részint 
konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű étkező, 
kávéház, cukrázda. Nagyszerű „Erzsébet királyné 
gyi'gyház“ olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. 
Rendek) orvosok: Hivatalos fürdőorvos Hintz Hen­
rik dr., kir. tanácsos, a közegészség! tanács tagja;

továbbá Blummenfeld Ármin dr., Kanárik J. dr., 
Szörényi Tivadar dr., Orossmann Dezső dr., Qyőn 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, Patek 
Jenő dr. — Oyógyjavalatok : Női nemi bajok, véy- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- és 
bélhurutos bántalmak, kimerülések, gyöngeségek, 
idegbetegségek, szervi- és ideges szívbajok, görvély- 
angolkór, utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
halb, lipiki fürdők használata után. Lawn-tennisz 
pályák, kirándulóhelyek, 45 km. erdei sétaút, stb. 
Penzió elő- és utóidényben 8 korona, főidényben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositással 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága.

Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alkalmával nem volt hnzási nap, hogy Gaedicko bank­
háza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna. — Az eddig elért fényes eredményeink ntólérhetetlenek. kísértse meg

szerencséjét

GAEDICKE bankházban
s Ön bizton számíthat eredményre I A XXII-lk sorsjáték I. osztálya húzásához, mely

Egész Fél Negyed Nyolcadmájus hó 21-én és 23-án leszen, ajánljuk 12.— 6.- 
Postal befizetési lapok Ingyen és bérmentve.

BANKHÁZ ------

3.— 1.50
sorsjegyet
koronáért.

BUDAPEST,
ZEC.oeBia.tli. IDeijos-utca. 11. szám.

Naponta egy főnyeremény 
Gaedickenél!

Naponta egy főnyeremény 
Gaedickenél 1

t£3S**~ nqp

O r
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találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg-
kerostetnek.

Úgyszintén minden szabadalom jogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel-
vilAgositást.

Ajánlatok intózendök: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

T)«wiölr választék 16 mosó 
j;i61H6ií zefirekből (férfi ingre 
és női blúzra), kartonokból, batlsztok- 
ból Gyönyörű szövet, csipke, tüll füg­
gönyök és storok. Ágy és asztalterí­
tők, szőnyegek. Kókusz lábtörlők. Di­
vatos harisnyák és zsebkendők — 
Nyári padlanok, fürdőköpenyegek, fürdő 
köpenyek, fürdőlepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. Férfi női és 

gyermek kész fehérnemüek.
Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
Debreczen, Kossuth-u. 9. sz.

Alaplttatott 1831. Telefon 113.

varrógép, 
F* tini-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lczóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

r 68
. Debreczsn,
» Hatvan-utca 8. szám.

lOSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18 
W I E N, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

Benzin-lokomo bilolc
Benzin-motorok, szivogaz-motorok
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnkónt 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállitottmiK 
gépeket: Sclilosz János és Társai, Szász-Vesszős o Hr 
eseplő szerelvény, Pupp János Iháros-Bcrény o Hr, 
Nngy -1. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj- 
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

Tavaszi női újdonságok!
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470 ,

Premier kerékpárok
még mindég utólérhetetlenek.

Legtevékenyeb világcég, Évi gyártási képesség 110,000 kerékpár

ilKOS- 68

JJluzselymek,
Tussor És Skghai

N y ers selymek
gyönyörű szép színeken ka phatók

Bosznay J. és Ti
divatáruházában 4

Debreczen, Xossuth-utca 5. szám.

Egyedárusitás Debreczenben

ZKZeszler1 _A..-n.ä.l
Árjegyzék ingyen és bórmentve.

1808. éví tavaszi és nyári Idényre.* az
E tr saelviny

8*10 m. homo
étLftu íérflrabá-
he* (Kabát, nad- 
rád «« meUday) 
elaáeaif, caaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

mlonruhához 20.-— K.-ért, birUtalódont, selyem- gyári Irakon küld t mint meg- ott Ismert poszt*»

SIEGEL-IMHOF Brünn.
ma IÁK laárea áa Mnaaatre,

Az «líarlK. a melyakt a my-inveví élvez. ha atóvetizlbéetetét Mavetlen Waáal-IeUtaf cég­iig, a gyárt piacon rändelt lueg, Igen jelentékenyek.
Ssebntt, ledelaadbb árat. Óriást válaaatdK.

-el m« kiszolgálás, még « legklsehl- 
ín'

tatb. etb, SW. IW, KJ1éa «aolld ti

Mlutuhű, fi
teljesen friss áruban.

Eredeti „O T T Ou benzin mótorok cséplési célra. 
. ” _ » a __ o rí M

& Ra
<4
'd
t/2

c/iG)
&

d■—Id

0
■des*e/l

CO

N1/2
t/i I» 
f\%* I1

Ebe

Eá"
o
P

továbbá benzin-, petrolin-, lógszesz és szivógáz mótorok faszén antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-korut 59.

GLEICHENBERG
__de *kl skirt I Irf —TtVdnlnin

klimatikus GYÓGYHELY.
______(STE1ER0RSZÁG.)

Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. - Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.

w—ok !Ä* ©Ä,
gyágy-gymnítatlka, napfürdők ,tb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johanms-kut, Klausenforrás.
Gazdagon Illusztrált prospektusok*. küld, látás- ^^SJSSSSuT
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APRÓ HIRDETÉSEK.
* * _______ X

.‘"k*“. “ • -l“=" '•,w‘
Lcvélbeli tu

SQ Tű TO ^ » 'Q Apró hirdetések cióre fr.e.endak. ^ TO OS

lUevelezes.
Leveleket kérem átvenni a kiadóban d. 

u. 3 óráig. _____________________
Szüntelen csak hozzád vágyom, ott la­

kik a boldogságom, Írjál mielőbb, epedve vá­
rom édes soraidat csókollak Gy.__________

Olyan nemes szivü özvegy asszonykát 
keresek, aki kisegítene pénz zavarómból, 
örökre hálás lennék érte, mindössze 20 ko­
ronára volna szükségem, szives levelet keiek 
küldeni „Jogász“ jeligére a kiadóba.______

Hétfőn este fél 8 órakor szívesen ott 
leszek. Pá csókol Lilikéd.__ ___________

Egv csinos leány ösmeretségét keresem. 
„Jázmin“ jeligére kérek leveleket a kiadóba.

Lucerna friss vágású, ölenként S Iliiéi i- 
vol kapható Biró Pálnak míkepórcsi-uti kelt­
gazdaságában.

Árverésen eladó Csilag-utca 3G. sz lntz 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410k«r'^ 
fillér Telekjegvzőkönyy szám 335. 1JJ8 május 
29-én d m 3 órakor. Értekezhetni Debrece­
ninél Csapó-m 8b._______ _______________

Cimbalom" pedájos teljesen uj azonnal
eladó Darabos-utca 57.__________________

Villanycsengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz.____________

Hatvan-utozai 1-só járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei temesse - 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Fiatal nő vidékre házvezetőnői állást_. _____ — — I Iwläl Uv V iuvhi v ui*“' ^ -------- ^
Egy olyan özvegy asszonykát keresek, keres Leveleket kór „Fiatal nő“ jeligére a 

keresek, ki egy csinos, fiatal ember ebsere kiadóba.keresek, ki egy vm.iu», i;«»«- y— 
barátságát óhajtja. Leveleket keitk ,1 ans 
éjjele“ jeligére a kiadóba. _______

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok Pestről, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kerek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba. _________ __

modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
diserót barátságát Írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba. _

Nősülni óhajtok. 39 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen 1 Leveleket lein kép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok 
jeligére. ____________

melyik jószívű intelligens fiatal ember 
segítene ki egy szép leányt 40 Lovon óv iJ ? 
Olyat «'hajtok, aki nagy fürdőre elvinne va y 
további szórakoz*atásra hajlandó. Lc\ eleket 
kérek mielőbb a kiadóhivatalba „Örök hűség 
jeligére.

Sestakertben nyaraló olcsón kiadó. Cim 
a kiadóban. ____________

Eladó ház a Csapó-utcán. Értekezhetni I 
felől dr. Márton Kálmán ügyvéd urnái i iáé- ; 
utca 44. __________ !

Villany világítást,j
telefonok, villamos- 

i csengők berendezését, 
jÉ||f i javítását és évi jókar- 
n M ban tartását, legjobb 

anyaggal, szolid árért
eszközből' i ÖLD VÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gvár és villamos szerelési 
vállalat. Kossutli-utca 1. sz. Te­

lefon 168.

túré és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-íéle Villamossági li. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Villágitóíesíd, csillárok és szerelvények öas választéka

Telefon szám: 568, 1063

Donogán és Soniossy |
DEBRECZEN, KISTEMFLOMBIZáH.
Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum

Óriási raktára -t

Ajánlat».
Hatvan-utcai kert 11. járás 5. szám alatt 

eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba._________ _____

E hó végéie állást keres egy szép 
Írása fiatal ember. Szives megkeresést levél 
által kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba.

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen ju'ányos 
árun tanít, szíves iolkeresési levél altul ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. ___

Itrnar^áss;,' rba’V ’-» Takarék tiÉlpk,
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Perenospora fecs­
kendők j u t án yos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vas űzi etében
a „Binr-szálloda mellett.

A Varga-u. 8. sz. ház s ennek On- 
dódi és Ujföldje

eladók,
akár együttesen, akár külön., Felvi­
lágosítást ad dr. Terve,y Tamás ugy- 

j " véd, Piac-utca 73. ,£z.

M.e reglet.

A téglás! (Hajdú megye) menházyozető- 
női állásra pályázat liirdctictik. tanítási lelő 
május lió 1-től október 1-ig- Javadalma »-0U•*»1-* «*• tereMl5;f

sek igen szép toilettóvcl ienyezve es matt- Xblonczy^ László elnökhöz küldendők,
ban eladók Kovács Gyula muasztalosnál ^ "l ^foglalandó 1 
Darabos-u. lf.________________

Desifin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
magánvállalathoz egy szépirásu fiatal 

ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére.___________

Koffergyáramat Hatvan utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) helyeztem 
át. markbreit, bőröndös. Kész kofferekben 
nagy választók. Javítások elfogadtatnak.

Állás azonnal elfoglalandó _
mindenes cseléd kerestetik abháziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor címen.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kórok küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba.

munkás leányok felvétetnek Neumann 
Nándor vegy-gyár hatvun-u. 8.

vaillSüU’K. «m V 1UIRV1S. Ciiwguumv.»».-___  _________________ _______________________________________________________

Igen jó házit oszt k aplüiuTbcid étkezésre Egy nevelőnél keresek, leveleket kérek
'A - -Kaland“ jeligére a kiadóba.

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lovasul mentén 1100 Q-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.
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ss kW,
<1tArsa
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Ábel
Á brah ám
A dám
Adél
Adói ár
Adolf
A dórján
Adrián
Adrié no
Agátha
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika
Anna
Antalka
Anton
Antónia
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur

Attila 
A uguszta 
A űréi 
Aurelia 
B dázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbara

Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Talán a neve melletti 
osztály sorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva a legközelebbi húzásokon.
Tegyen szerencse kisér letet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjá­

nak neve melletti számmal, — mert

3SLXSS szerencséje lN"-A-Gr"Y" I
Ezen szerencseszámok csakis

Kiss Károly és Társa
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz kaphatók.

41G29
64229
8118

63012
91346
8546 

1661!) 
23115 
48131 
67602 
91943 
96850

2 115 
231U1 
2UU05 
341)93 
54414 
78159 
91210 

6469 
13264 
21508 
39595 
60096 
90769 
95343

8547 
22209 
13559
4959 

41576 
91326 
63623 
19111 
27359 
51204 
í) 2480 
96832 
673 Ül 
48128 
91939 
16517 
8193 

68735 
91324 
22188 
13557 
4956 

20063 
54412

Barnabás
Beatrix
Béla
Bence
Benedek
Benjámin
Benő
Bcrnát
Berta
Bertalan
Bertold
Bertram
Bi'ri
Blanka
Bódog
Bogdár
Boldizsár
Bonifác
Borbála
Boriska
Böske
Brigitta
Camilla
Carolina
Cecilia
Cézár
Clarissa

22954 
46943 

8191 
67334 

102269 
91929 
34092 
78301 
94205 

8316 
13267 
39596 
96051 
60101 
21511 
16512 
3356 

90771 
20046 
33839 
52619 
8205 

19123 
51217 
78285 
93397 
27366

Clementina 73310 
Constaztin 92977
Cora
Cornólia
Cristian
Dániel
Dávid
Demeter
Demjón
Dénes
I )ozsö
Domokos
Donáth
Dóra
Dorottya
Diime
Dömötör
Eberhard
Edith
Fdo
Eduard
Edwin
Elek

60120 
90782 

102287 
92315 
73 .18 
53389 
78297 
94203 

108070 
95333 
90731 
60086 

6466 
13257 
21373 
39469 

119192 
96067 
39476 

6404 
17004

Eleazár
Elemér
Eleonóra
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Emma
Ernőd
Endre
Erasmus
Erna
Ernesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel
Eufruzina
Eugénia
Éva
Ezsaiás
Fábián
Fáni
Farkas
Felicia
Félix
Ferdinánd
Ferenc
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Fridrika
Frigyes
Fiilöp
Gábor
Gábriel
Gabriella
Gáspár
Gebhard
Gedeon
Gallért
Gergely
Gertrud

24751 I 
8230 

33841 
20049 
33841 
94996 
22219 
12561 
41640 
64585 
91503 

102211 
8526 

18617 
27102 
50457 
67674 
92179 

106042 
51218 

2328
12708 
38877 
90447

100972
45187

8121
21064
54732
94923

119122
5213

74146
32094

4402
54403

108985
19768
51478
98327

107471
8302

12709 
19124 
22227 
37786 
48135 
67604

105977
2320

Géza
Gida
Gilbert
Gizella
Gottfrid
Guidó
Gusztáv
Gyárfás
György
Györgyike
Győző
Gyula
Gyuri
Habakuk
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hitár
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ipoly
Ince
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Joachim

73393
92581

102143
45574
13638
8159

20061
8219

27368
92580

107159
73340
56479
34278
21061

5212
39728

102110
8135

54757
90696

119141
9817

19760
13279
21513
7484

37346
79839
94241

110535
54441
20260

4908
9809 

32464 
78231 
93338

108034
37331

54419
78471
94216

108987
12724
9810 

19751 
32054 
51233

Johanna 
Jolán 
Jónás 
Jonathán 
Jordán 
Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Julián 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Kajelán 
Kálmán 
Kamill 
Karolin 
Károly 
Katalin 
Katarina 
Kázmér 
Kelemen 
Keresztély 39771 
Klára 21636 
Klotild 7480 
Kolozs 20569 
Konrád 37348 
Konstantin 8369

8102
22262
45190
66905 
91927

102133
22278
66906 
91910 
19771

2225
33820
54423
79338

8267
17047
27108

106178
92593

3363
32080
63458

Kornél 94227
Kornélia 102206
Kristóf
Kristián
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Loa
Lehel
Lénárd
Lenke
Leó
Leontin
Leonora
Leopold
Lidia
Lina
Lipót
Lívia
Lórenc

22183
2332

18620
8127

13626
45189
65964
90802
96100

119166
54448
68728
92482

106158
4403

33823
52613
90406
21370
13351

Lóránt
Lothárd
Lőrinc
Lucia
Lubián
Ludmilla
Ludvig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvin
Manfréd
Manó
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Márk
Márkus
Mária
Martin
Márton
Máté
Maliid
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért
Miéi
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nolli
Neszti
Netli
Nina
Norbert

8329
48193
78233

108379
90814

2325
46930

8395
51339
78165
93376
39407
210118
13637
8160

46909
5218

94918
51188
19110
3351

24774
48164
67650

105985
92323
54781
90711

110154
95328

4205
8307

17014
13697
39751
67328
91904
8304

27351
67654
92481

107457
4967

20187
39741

5211
38878
90709
63472
13159

Oktavius
Olga
Olivér
Olympia
Omán
Oszkár
Othelo
Othmár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Ödön
Örzsí
Pál
Paula
Paulin
Pepi
Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Ráchel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richárd
Róbert
Rókus
Roland
Román
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Rózsika
Rudolf
Salamon
Sámson
Samu
Sámuel
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon
Soma
Stefánia
Szabolcs
Szaniszló

4962
21073

9816
63401
96831

8161
27178

8264
20572
37461
54447

4215
19752
91509
22166
13352

8155
6G915
92485
67682
2326

48137
24776

102210
7486

90790
89462

5223
13034
21371
54758

9804
17010
24752

8325
95331
60077

8544
20189
94245

4409
8542

52610
108052

67045
2322

19107
8398

51327
106152

Szalvator 67694 
Szerafin 2I389 
Szeréna 93380 
Szidónia 3351 
Szigfried 119107 
Szilárd 
Taksony 
Tamás
Tasziló
Tekla
Teoíil
Teodor
Tercsi
Teréz
Tnika
Tibor
Tihamér
Tinka
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor
Dirik
Urbán
Valentin
Valér
Valéria
Vazul
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Walter

105979
88729
22435
13658
4221
8100

90404
54704

5214
108994

9803
92821

119186
95005
13628
3364

51193
90714

5206
50475

119197
8363

13284
11913
8254

102130
1081)99

2345
96081

8149
106177
22236

7485
96V55

Wilhclmina 110575 
Wladimir 50563 
Woltram 88889

9316
4209

107456
20575

Zakariás 
Zádor 
Zoltán 
Zsoni 
Zsigmond 65954 
Zsófia 469157 
Zsuzsánna 10804 
Xavér

A szives inegvrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot

Központ:
Kossuth Lajos-u. 13

időközben el ne adjuk 1 
Fióküzletek:

0.000-

XXII. sorsjáték 
>iső osztályának 

húzása mál­
na ius 22 

2ó an
lesz.

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó
Tessék kivágni és elmünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS.
KISS KÁROLY és TSA bankháza Budapest, IV., 

Kossuth Lajos-utca 13-ik sz.
Szíveskedjék nekem a XXII sorsjáték I. osztályára a 
mrsjegyet, hivatalos tervet és majd nyoromónyjogyzeket küldeni

A enreleo-v árát- I mellékelve bélyegekben küldömA sorsjegy arai. I egyidejűleg postnutalv. küldőin.
kor. fill. I kérőm utánvételezni.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)
D„ ) Név: ........................L * -t-L iva I j^kholy, utca, házszám.- 
O ion.; \ Emisé posta, (megye):

I

ti

lil

st>«;

li# j

Az I. osztályú sors­
jegyük árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f. 
Egy negyed 3 K f 
Egy fél 6 K — f

Az Osztálysors- I
játék legutóbb 
megjelent képes 
leírását az érdek­
lődőknek ÍDgyen 

és bérmentve 
küldi tik meg.
5S3ÍS
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Sérvben szenvedők!
31 j
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Keleti-féle
cs. és kir. szabadal­
mazott pneumatikus 
gummi pelottával el­
látott servkötök a leg­
nagyobb orvosi tekin­
télyek véleménye sze­
rint a legjobbak 
a maguk nemében I 
Alkalmas szerkezetük 
folytán a legnagyobb 
és legrégibb sérveket 
biztosan visszatartják. 
Árak: Egyoldalú 12 
kor. Kétoldalú 24 kor.

Lágyéksérvkötők egyszerű, de tar­
tós minősét?. Egyoldalú 6, 8 és 10 
kor. Kétoldalú 12, 16 és 20 kor. 
Köldöksérvkötők, haskötők lógó has, 

gyomor vagy vesebaj ellen.
TT'I Görcsér-harisnyák TTj J
UJ 1 varrat nélkül. '
Valamint abetegápoláshoz és beteg­
kényelemhez szükséges összes ké­
szülékeket a legjobb kivitelben, 
eredeti gyári árak mellett szállít:

KELETI J.
orvos-sebészi műszer-, kötszergyáros

T5..J IV. Koronaherczeg-utca
JjUCLápSSh? 17. szám. — Képes ár

jegyzék ingyen és bérmentve.

aaaaaaaaaaaaaaaa

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit Créme-jcvel 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések slb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit- Crémc készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szrpitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc és kézvörösséget 
Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa cs eremé szín­
ben) 1 korona 20 fillér, — A Földes-lcle Margit- 
Creme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer­
tárában.

Főraktár Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jéna drougériajaban, 
L Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Murakozy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszeré­
szeknél I"3

A magyar állam vasutak

menet r
- Érvényes: 1908, évi május 1-től.

Debrecenből indul.

debreczen

e.

Napszak óra

éjjel

reggel

délelőtt

perc

délután

este

06

Vonat neme

személy

vegyes
motor
személy

motor

személy
gyors
vegyes
tvszsz.
vegyes
tvszsz.
motor
személy

”; gyors 
személy 
motor 
tvszsz. 
személy

gyors
vegyes

gyors
motor
személy

Hová

38 1 motor 
40 i személy 
53 I „
Debrecenbe érkezik.

P.-Ladány-B.-Pestk. p.n. 
M.-Sziget Kőrösmező 
Tiszafüred - Füzesabony 
Püspökladány 
Szatmárnémeti 
Nyíregyháza—Szerencs 
Hajdúnánás Tiszalök 
Hajdúnánás 
Nyíregyháza Szerencs 
Budapest k. p. u.
Dcrecske-N.-Léta-Vértes
Királyháza
Tiszafüred Füzesabony 
Püspökladány 
Hajdúböszörmény 
Budapest k. p. u. 
Hajdúnánás Tiszalök 
M.-Sziget Kőrösmező 
Nyíregyháza—Szerencs 
Hajduliadház 
Püspökladány 
M. Sziget Körösmező 
Nyíregyháza Szerencs 
Hajdúnánás-Tiszalök 
Budapest k. p. u. 
Derecske-N.L-éta-Vértes 
Tiszafüred 
Szatmárnémeti 
Hajdúnánás 
Nyíregyháza-Szerencs 
P. Ladány—Nagyvárad 
Nyíregyháza 
Budapest k. p. u. 
Máramarossziget

Napszak óra perc Vonat neme

éjjel 1 29 személy
2 18

reggel 5 03 „

6 35 motor
6 1 48 személy
7 14
7 20 vegyes
7 46 1 tvszsz.
7 54 vegyes

délelőtt 8 04 személy
8 46 gyors
9 36 motor

* 11 26
11 35 személy
11 40 „

délután 12 08 gyors
2 motor
2 51 tvszsz.V 3 05 vegyes
3 24 személy
3 36” 3 40 motor
4 22 gyors
5 31 vegyes

este 6 30 személy
0 33 motor
6 43 személy
6 49 gyors
8 46 személy
9 46

” 10 121 10 13 motor
10 22 vegyes1 r 10 26 személy

Honnan
=1

Máramarossziget 
Budapest-k. p. u. 
Nagyvárad-P.-Ladány 
Nyíregyháza 
Királyháza
Tiszalök Hajdúnánás 
N.-Léta-Vértes Derecske 
Püspökladány 
Tiszafüred
Szerencs - Nyíregyháza 
Szatmárnémeti 
Püspökladány 
Hajdúnánás 
Szerencs -Nyíregyháza 
Kőrösmező M.-Sziget 
Budapest k. p. u. 
Hajdúböszörmény 
Püspökladány 
N. Léta-Vértes-Derecske 
Szerencs - Nyíregyháza 
Budapest k. p. u. 
Tiszalök Hajdúnánás 
Kőrösmező - M.-Sziget 
Füzesabony —Tiszafüred 
Tiszalök - Hajdúnánás 
Hajduliadház 
Szatmárnémeti 
Budapest 1< p u. 
Szerencs—Nyíregyháza 
B.-Pest k. p. ti. P. Ladány 
Kőrösmező - M.-Sziget 
Hajdúnánás
Füzesabony Tiszafüred 
Szerencs—Nyíregyháza

1908 május 17.
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hi- K tólyagtajohál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

J|: RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. $!$
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva

Ivógyőgymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmazna, 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn
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Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

só kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Grimm és Miniéi
bankiroda D EBR E ÜZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
0 1895-ben. 1
Interurban és megyei telefon 76. sz.

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka 111 az állam.
Szerencse tudósítás.

Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető. 
A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjá­
tékban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben. 600,000 .

1 Nyeremény A 40,000 Kk 
1' „ » 30,000 „
7 „ „ 20,000

sSkW-ito

1908 május

■4
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Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és locák, tűrd kádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, 1 randa 
rendszerű és tornyos konyhák. — V adaszati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezők, kerti fecskend' k. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gépfelszerelések, doasinek, gópszijuk és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskereskedő, Debrecen.
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Uj üzlet!

1 Jutalom á 300,000 Mk. 
1 » » 300,0(10
1 » . 60 000
1 . . 50,01)0
1 » . 45.000
1 . . 40 000
1 , » 35.000
1 . . 30,000
1 Nyeremény 100,000
1 . . 60 uoo
1 . . 50,000

1
11
46

103
163
539
693
181

15,000 „ 
10,000 „ 

5,000 „ 
3,000 „ 
2 000 „ 
1,000 „ 

300 „ 
200 „

Uj üzlet! ZÉPE LAJOS
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete

Debreczen, Kossuth-utca összára
Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz -u.jd.o:n.sága.it:
„ . . a ani „k; (livatkelmékbcn, Angol Blouse és Tennis szövetekben, Diyat-
Lnbvrek eltmeít legjobb minőségben. Hímzett Schweitzi és mintás selyem Batiztok, 
ZeP y CosmaTosi kanonok és valódi Francia Dclaineket remek választékban.

.. Úri és női fehérnemüek
, , , f„vAr f-,q evines damaszt asztalteritókek minden árban. Szövet-

S“Spkeíügg»nyík, ágyteritök. Mm & Mm napernyők „agy M)>
A hires Liliom-vászon gyári raktara.

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegy gyei, 48,405 nyereménnyel és 
8 jutalommal, úgy, hogy körülóelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső ősz 
tálynál legszerencsézebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 marka, 
3-ik osztálynál 00,000 m., 4-ik osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 marka, 
6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osz­
tálynál 000,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők:
Eredeti egész sorsjegy 0 márka, vagyis 7. K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az aliam 
címerével ellátott nyeremény értesítőből lat 
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
és bórmentve beküldők. ,

A résztvevőknek minden megtartott túl­
zás után a nyeremónyjegyzóket minden te - 
szólitás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti 
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközölhetők.

Tekintettel a közeli búzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendők, de ininuen-
esotre

|Pgf május 21-ig TBSi
Forduljon tehát mindenki bizalommal 1

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.

B K

KŐSZÉN! 1^^ KŐSZÉN!

^VES! GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gézekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak.

- valamint mindenféle iparüzem részere
tatai tojás- és tégla brikettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.
■ I ■! , - cséplésnél ésTatai brikett gőze kiszárít ás­

nál pótolja a
porosz szenet

Pontos kiszolgál* r
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GÁRVENS-SZIVÁTTYÜK
rendkívül olcsók*
csak elsőrendű minőség*
Kérjen hatärnzottanJ

Gar vens-szivattyút
Garvens - müvek, WIÍIN JCXJS» 
Leveleiét * agyam! ét lémet 8L irjegyiéh bír» 4* bérmeatv«.
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TYUKSZEHHáLÁL
ukazemet, hílrucményedóst 
innal eltávolít a Kaiser-féle

éra 70 ntiér.

A legjobb és legerősebb 
eósborszeaz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 9 K, 1 K és 30 fiüér. 

sztllilja utánvét mellett a
KIN Hfl?* vegyénetl és tsz- 
.níluinUu metikai laboratórium.

BAROSS-UT.

Ceenaege-keeserrelt
BARTA-féle erdei |
izek, ssórpök, gomb»-.

konzerv« kel, Bemem ***
— l«§tiULaőkb mieosé^i 

•Mkeim

BÉLHURUT

„_ w tvogőt S--------
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PLATSCHEKVIIMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest. IV.. KOzgontt < Városház. (Kéroly-kOrnt).
fényképészeti és festészeti műtermében

1U0APESI, ViL ittti-Ol 30.»
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró OvBgÍBstményekkel. PortBilánba égetett fényképek sir-

Felkai KoeutervgyAr, Hart» Józaef j
fttta (In ip Ijj I). — «NI— OíJssjrnSfctl hl

, BaaMBB8BBT8aBmB7':
,, TÉRSZEQÍETSÉe, JtrvAomiuMAO, t regessé« * Of
l'gjógjlusárs a leghatásosabb Mssitmtay » KRIEBBEII-fél-ífib f

TOKAJI CHIKA-YASBOR.A?:
Rendéivel kadeases zsA. erdeit. Oszttlj* e vén 

r Kis Oveg ára reo kar. Nagy «w • kér. Kspftató gyógytárskban 
Postán küldi; IOBOU4léÖTUIITÍI Badayssl, KAlvla-tér.

Mngtnpó beledé» I

FICHTEN IN
a IsgMvéMB, «ejeMMkr»** aweystsér eMséiju rei­

se levamsASáesmék h»S- 4s vNiiirrtwn kártékony su«:. 
4e eésMMwanewsM

Doboza 2 kor. __
Póttal uéitBiúéa .Fehér Galamb* oíiovnertájj

S5UOAPE8T, HUnaARIA-KÖflUT 93 
JtaghaJóoimdsn^^deyttvbm^drogvTiébon^
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rssévi
DIAHÁET *e

Budapest, VHs* OsA^saMha I

w
sa sliest, 
biztosítjuk

IDAS
-Telefee «1-61

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 
BUDAPEST. KÁROLY - KÖRÚT 20.

Dr. KOVtC*

KÉZ PASZTÁJA
e sáp alatt Hitesse KsL
= Tégely« K 1» =a

Or. KOVÁCS ygógytára 
Budapest eyár-utua 17.

„Töltete-SiSMolt" lagyss.

Ha fáj a feje. í“Ki|
Beretvás -MIGRÄ I IV - pnaztillAt, I

mely 6 perez alatt minden fejfAJáei megssüatoL 1
1 dobat 1 kor. 90 fillér. — Minden gyógyít ertárbaa 4e drfőrláhf I
TST BERETVÁS TAMÁS «Ä KISPEST. “£°£

Ingyen postai szállítás 8 doboz raadeliea4L^^^g|Ä^. I

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? 1

Schuller Kaszim-ettennében 1
e VI., ANDRASSY-UT 39. ss. @ |

Elsőrendű konyhai » Naponta Toste-iÄeSy! |

Dr. KOVÁCSI.
béURoeatial rendelt-tat éxete

id fitt boioftteektom 
bzutíMi eii*Ara

Mapest, Váezl-Mril 18. JO.

PARIS
VUVŐCfl-liőnH 26.ee:, 

-Iá»-

m
m Pél 
kőrút 26.

I esete t* «-lói Misiit. tiseolrAlá» 
és «iUaattüAfjiAmaaJ eertttt Fürdők 

—«4as ká*ákáz, Oltárom- VÜlamoe wasuft 
•nfttUMy ss Asssss pályaudvarok ét 
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Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve. Uj női dlvaltcrem

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

nyílt meg Főtér 55. számú házban, Hungária mellett.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan 

felszerelt női divattermet nyitottunk.
Női felüllők, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkekből dús választék, 

a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott 
árak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk kiváló tisztelettel

Kovács Gyula tsTsaMinden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Vigyázz I Kékre festett kirakat,

Vigyázz I Kékre festett kirakat.

Kékre festett kirakat. Kossuth- és Batthyányi-utca sarok.
A volt LÖWY F -féle (Kékre festett kirakat) divat és rövidáru fióküzletem a jelenlegi 
helyiségből áthelyzetetett Kossuth- ós Batthyányi-utca sarokra, színházzal szemben és 
e hó B én nyílik meg. — Egyben tudatom, hogy BOROS TESTVÉREK csődtömegét, 

úgyszintén STERN IGNÁC és TARSA csődtömegét is megvettem.

jyCOLlTA.1?, V\ J". é.TAK.eA-
Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, Angol Királyné szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.
Nyomatott Dabreowro *«. Vív. -«Áros UV15-4ü«> ^-41


